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A régi rómalak 
örvénykönyvében nem volt rendel- 
kező szakasz a szülőgyilkosságra. 
Nem azért, mintha az eféle gonosz- 
tettet neni tartották volna bünte- 
tendőnek, hanem éppen ellenkezőleg: 
olyan szörnyüséges, olyan elképzel- 

hetetlen valami volt ez az ősi latia 

létek előtt, hogy annak elkövetésére 
képtelennek hittek anyaszült em- 
pert. Tehát fölöslegesnek tartották, 
hogy megemlékezzenek róla. Való- 

az istentől elrugaszkodott valamifé- 
le lénynek, aki életetadó szüleire 
gyükos szándékkal emeli a kezét. És 
mégis megtörtént. A bucurestii diák 
rémséges cselekedete annyira bele- 

markolt a sok minden szörnyüség- 

hez hozzáedződött idegzetünkbe, 

hogy a hideg szalad végig a hátun- 

kon. Ez az elfajzott fiatalember t1sz- 

tára anyagi érdekből pusztitotta el 

apját, anyját. 

Már bőséges részleteket hoztunk 
a minden képzeletet felülmuló go- 

nosztettről. Lélektani szempontból 
próbáljuk most az esetet boncolgat- 
ni. Nem: annak a fiatalembernek 
nincs és nem is lehet semmiféle 
mentsége. A törvényszéki orvos, 
vizsgálat legfeljebb a meghibbantsá- 
gát állapithatja meg. Am, ahogy a 
jelentések közlik: annyira nyugod. 
tan viselkedik, annyira öntudatosan 
beszé) ördögi tettéről, hogy igy, 
messziről figyelve, ahgha lehet őrült- 
nek mondani. Nincs mentsége és az 
örökös rabság, szelid megtorlás lesz 
szörnyüséges cselekedetéhez képest. 
Mégis: próbáljuk analizállni azt a 

korszelemet, amely ilyen mérges vi- 
rágot kitermelt. Ne mondja senki, 
hogy Vasile Constantinescu esete 
független az adottságoktól. Gond 1. 
junk arra, hogy a házakat, sőt egész 
falvakat elsöprő lavinagörgeteg is 
néha egészen jelentéktelen kezdetek- 
ből indul el. Aki beledobta a köztu- 
datba az önzés szentségéről vallo:t 
tanitást, inditotta el a többek kö- 
zött azt a lavinát is, amely Constan- 
tnescu diák borzalmas tettéhez ve- 
zetett. Amerre nézünk a kerek vilá- 
gon, mindenfelé a „sacro egoisimo" 
tanításait halljuk és annak következ- 
ményeit látjuk. A gyülölet himnu- 
szait harsonázták a szélrózsa minden 

Fányában. Ott tartunk, hogy szm- 
tén valósággá lett a latin közmon- 
dás. Homo homini lupus". Ember 
embernek a farkasa. Csodálkozha- 
tunk-e, hogy ebben a megmételyezett 
lgkörben, amelyben annyi bünt. 
mnyi jogtalanságot, annyi borzal. 
Mat követnek el emberek emberek 
Men, akadt egy olyan lény is, aki 
ltete minden gonosztevőn és önzé. 
nek határalanságában élete kettős 
Orását: apiát-anyját kiirtotta ?! 
A szülőgyilkos diák büne irtózatos 
Mementé azok számára. akik még 

Gerkesztőség és kiadóhivatak 
(alea Regele Ferdinand 64-e6 

ban, nem lehet emberi lelke annak 

1 törvényekkel szemben, 

(LONDON.) (Reuter.) Bár a teg- 
nap megjelent angol lapok ezinte ki- 
zárólag VIII. Edward házasságával 
foglalkoznak, külpolitikai vonatkozás 
ban mégis nagy figyelmet szentel- 
nek a nyolcadik szovjet-kongresszus 
nak, mely előreláthatólag e hó 7-én 
ér véget. Majdnem kivétel nélkül 
közlik Sztalin nagy beszédét, amely- 
ben az uj és megreformált szovjet- 
alkotmányt jelenti be és egyáltalán 
nem titkolják kivánesiságukat az uj 

melyeknek 
szószerinti szövegét a moszkvai be- 
avatottakon kivül még senkisem is- 
meri. Nem hiányoznak a Sztalin be- 
szédére vonatkozó kommentárok 
sem, mert valóban annyira meglepő 
ez, hogy kommentárok nelkül alig- 
ha lehet közölni. 
- mondotta a diktátor - azért szo 
katlan, mert nem arra helyezi a fő- 
sulyt, hogy csak leszögezzen bizo- 
nyos jogokat, hanem arra, hogy a 
polgár meg is kapja jogait. Nem 
csak egyszerü hangulatkeltés, ha- 
nem biztositék a kizsákmányolás el- 
len. Nemcsak hirdeti a munka jogát 
hanem meg is szünteti a munkanél- 
küliséged. Nem proklamálja csupán 
a szabad polgári jogot, hanem ma- 
teriális eszközökkel fel is ruházza 
vele az embert. Ezek után mindenki 
megértheti, hogy nem az eddig is- 
mertről, hanem szociális demokráciá 
ról van szó, mely minden dolgozóra 
egyformán vonatkozik és ezért nem 
sok idő mulva még ellenségeink 

(LONDON.) (Reuter.) Nemcsak 
a sajtó, a beavatottak, a politikusok 
hanem kivétel nélkül egész Szigetor- 
szág minden lakója VIII. Edward ki- 
rály immár külpolitikai szenzációvá 
dagadt egyéni tragédiáját tárgyalja. 
Társaságokban, nyilvános helyeken 
üzletekben és a magánlakásokban 
nincs ma már másról szó, mint az 
uralkodó tervezett házasságából 
származó nehézségekről, melyek e 
pillanatban egyszerüen áthidalhatut 
lanoknak látszanak, annak ellenére, 
hogy e kérdésben az európai britt 
birodalom minden polgára királya 
mellett van, nem szólva a nökről, 
akik minden részvétükkel osztoznak 

Mndig szentnek hirdetik az önzést. a lírályi család megpróbáltatásában. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Változatlanul lécn sulyos a VIII Eduard 

anóol bélpoltákai válsát 
Baldwin szerint Őfelségének nem marad maás ödíra, mini - pa 
a bdzasságról, vagy lemondani a írónról - Elutazot Angllából Simpsonné, 
DIII. Eduard kiszemelíje - Dilágszertfe feszüli érdeklődéssel várják az uj 

szovjet alkotmányi, amely a legfeljesebb szociális demokráciái igéri 

Uáltozást jósolnak a francia kormány összeféfelében 

Az uj alkotmány 

is] 

Egész Anália kercsi a megoldást királya házassága 
ügévében 

elmondhatják, hogy a szovjet szo- 
ciális demokráciája a valódi és iga- 
zi demokrácia. Azután foglalkozott 
Sztalin a hozzá benyujtott tervekkel 
és reformokkal, melyek szerint 
eltiltandó lenne a vallásgyakorlat, a 
lelkészi tevékenység, a régi regim- 
ből visszamaradt személyek alkalma 
zása stb. és elufasitotta ezeket. Majd 
igy fejezte be beszédét: A szovjet 
néhány napon belül uj alkotmányt 
kap, olyat, melynek nemzetközi je- 
lentősége lesz, de egyuttal erős mo- 
rális támasz is azok részére, akik a 
fasizmus ellen akarnak küzdeni. A 
Daily Mail igy kommentálja a beszé, 
det: Valóban nem lehet egyszerüen 
elsiklani felette, mert kétségtelenül 
sokat igér, de hogy érdemes volt-e a 
reformok miatt annyi embert kivé- 
geztetni, azt a jövő mutaja meg. Mi 
a magunk részünkről nem hisszük 
A Times szerint nagyon figyelemre- 
méltó Sztalin uj álláspontja a vallás 
kérdéssel szemben, mert ez azt je- 
lenti, hogy Moszkva arculata na- 
gyot változik. A Morning Post vár. 
ja az uj alkotmány pontozatait, 
mert amint irja, a jót szivesen át- 
veszi még a legtökéletesebb alkot- 
mánnyal rendelkező állam is. A leg 
kétkedőbb a munkáspárti Daily He- 
rald, mely fenntartással fogadja a 
beigért reformokat és azoknak ki- 
vitelét attól teszi függővé, hogy Szta 
lHn mily mértékben tudja leszerelni 
belső ellenzékét. 

A Buckingham Palace, a yorki her- 
ceg és Mary királlynő palotái előtt 
állandóan ezrek állanmak és hazafias 
dalok éneklésével tüntetnek a ki- 
rályi család mellett, bár mindoeuki 
tisztában van vele, hogy jogilag 
megoldhatatlan akadályai vannak a 
házasságnak. Az egész angol népre 
ránehezedő probléma hatása külön- 
ben mindenütt érezhető: A tőzsdén 
állandó lanyhaság lett urrá, a por- 
cellán üzemek, melyek a koronázási 
ünnepségre milliió számra készitet- 
ték az emléktárgyakat, beszüntet- 
ték a munkát, a gyapju-érdekeltsé- 
gek pedig, melyek igen nagy meg- 
rendeléseket kaptak a koronázással 
kapcsolatban, egyszerüen kataszító- 
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fális veszteségeket szenvednek. 
VII. EDWARD VALASZ- 
UTON 

(LONDON.) (Reuter.) Baldwin 
miniszterelnök, aki a tegnap dél- 
előtt folyamán az alsóházban egy 
izben már nyilatkozott az uralkodó 
tervezett házasságának ügyében, 
délután 4 órakor váratlanul ismét 
megjelent a parlamentben. Attlee 
őrnagy, az ellenzék vezére, azonnal 
megkérdezte, hogy vajjon azért 
jött-e, mert szükségét érzi anunak, 
hogy délelőtti szavait kiegészitse. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
ezért jött, majd igy folytatta: Te. 
kintettel azokra az elgondolásokra, 
melyek szerint. az uralkodó felesége 
nem királynő is, ki kell jelentenem, 
hogy az angol törvények szerint az 
uralkodó neje feltétlenül királynő 
és a házasságból származó utódok 
a törvény által előirt sorrendben 
örökösei a trónnak. Ha tehát az ural 
kodó tervezett házasságát keresztül 
vinné, akkor Anglia kénytelen len- 
ne nejét törvényes és jogos uralko- 
dónőjének elismerni. Hogy ez elke- 
rülhető legyen, meg kellene változ- 
tatni a törvényeket, a jelenlegi kor- 
mány azonban semmi körülmények 
között se hajlandó egy ilyen irányu 
törvényjavaslat elkészitésére és be- 
nyujtására. Őfelsége számára tehát 
nem marad más hátra, mint alatt, 
valói tisztelettel benyujtott előter, 
jeszésemre válaszolni. (Vagy lemon 
dani a házasságról, vagy lemondani 
a trónról.) Baldwin e szavai után az 
alsóház minden további hozzászólás 
nélkül elnapolta magát. 

KANADA VALASZA UTAN 
AUSZTRALIAE IS MEGER. 
KEZETT 

(LONDON.) (Reuter.) Az ausz- 
tráliai szövetség távirata a késő esti 
órákba futott be a Foreign Office- 
ba, ugy, hogy annak szövege még 
nem ismeretes, de beavatottak sze- 
rint nem kétséges, hogy szintén til- 
takozik a házasság terve ellen. 

TOVÁBBRA IS FENNÁLL 
A VALSAG 

(LONDON.) Az alsóház ülésének 
végén Baldwin Fort Belvederabe 
utzott, az uralkodóval 50 perces meg 
beszélést folytatott, majd visszatétt 
Londonba. A politikai válság egyéb- 
ként fennáll és a helyzet Baldwin mi- 
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niszterelnök kijelentése szerint su- 

tertanácsra ül össze. 

tegnap tegnap délután három kisé- 

minisztertanács a délutáni kamarai 

a legnagyobb választékot 
a legjobb minőségeket 
alegfigyelmesebb kiszolgálás 

lyos. Ma délelőtt a kormány minisz- 

(ROUEN.) (Reuter.) Simpsonné 

rője társaságában ide érkezett és 
innen folytatta autóutját Versailles 
felé, ahol részére a Trianon vilát 

Hivatalos cátolat az ujabb locorno-jeguzékről 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol) 

kormány hivatalosan megcáfolja 

azokat a hireket, amelyek szerint a 

Foreign Office ujabb kérdőivet ké- 

szitett volna a Locarno-ügyben. An- 

glia mindenesetre megvárja előbb 

Francia minisztertanács 

(PARIS) (Reuter.) Tegnap dél- 
előtt a Hotel Mantignonban Blum 

miniszterelnök elnöklete mellett sür- 

gős miniszertanács volt, melyen 

résztvettek többek között Chautemps 

Paul Faure, Violette, Daladier, De!- 

bos, Col és Auriol is. Hir szerint a 

divatáruházában Clul, Calea 

(PARIS.) (Reuter.) Tegnap este 

ült össze a francia kamara a nagy 

érdeklődéssel várt külpolitikai vita 

ülésre, melynek első felszólalója a 

kommunista párt egyik képviselője 

volt. A fraucia kommunista párt kö- 

veteli - kezdte meg beszédét a 

képviselő, - a semlegessőgi elv 

azonnali felmondását és a Spanyol. 

ország felé életbeléptetett fegyver- 

ütalom azonnali megszünetését. Be 

szédét, melyet jogilag is alátámasz- 

tott és amelyben Olaszországot és 

Németországot a semlegesség be 

nem tartásával vádolta meg, azzal 

fejezte be, hogy tanácsolja a kor- 

mánynak, hogy azonnal határozzon, 

nehogy elérkezzék az az idő, amikor 

a szokásos olcsó leszállitott 

karácsonyi árakon sezoénis 

A kamara külpolitikai vitaülésc 

foglalták le. Hir szermt Simpsonné 
mindaddig nem tér vissza Angliiba 
amig az alkotmányjogi válság meg 
nero szünik, mert nem akarja sze. 
mélyes jelenlétével még jobban meg 
neheziteni VIII Edward király hely- 
zetét. 

az előző memorandumokra vonat- 
kozó választ, - mondja a cáfolat 
- addig pedig minden további lé- 
pést szükségtelennek tart a maga 
részéről. : 

ülésre készült elő. Ugyancsak Páris 

bpól jelentik, hogy sürgős megbeszé- 
désre ült össze tegnap a legfelsőbb 
tengerészeti tanács is, mely a szov- 

jet nagyarányu tengeri felkészültsé 

ge folytán előállott uj helyzettel 

foglalkozott. 

I 
e Ferdi Regel 

döntenie. A következő szónok Re- 

goztatta, hogy a semlegesség mel- 

lett ki kell tartani. A továbbiakban 

a következőket mondotta: 

kiegyezik Németországgal és igyek- 
szik a fenyegető ellentéteket végleg 

elsimitani, vagy pedig szorosabba 

füzi kapcsolataik a szovjettel. A 

Blum minisztériumm mai összetételé. 

ben azonban mindkettőre képtolen, 

Nem marad számára más hátra, 

mint kiegésziteni magát a jobboidai 

felé, mert a kommunista párttal a 

kispolgári Franciaország kormányza 

ta együtt nem müködhetik. Az ülés 

további lefolyásáról az éjjeli órák- 

ban hir nem érkezett. sokkai sulyosabb dolgokban kelljen. 

összehiviák a radikális szocialista part vezet
őségél 

(PARIS.) (Reuter.) A radikális 

szociálista párt vezetőségét e hó 11- 

re rendkivüli ülésre hivták össze. 

Nincs kizárva ugyanis, hogy a 

Blum-kormány összetételében rövi- 

desen változás áll be, amire a párt 

jó előre el akar készülni. Egy vár- 

ható változás lehetőségére mutat 

ugyanis az a körülmény, hogy a sze- 

nátus elnöke, Jeanneney kihallgatá 

son jelent meg Lebrun államfőnél 

és később Bium miniszterelnökkel 

mrgee 

Aa legujabb divaiszövefek 

garanifáliminőségben gyári árban
 csak 

is hosszu megbeszéléset folytatztt. 

DELBOS BESZÉDE, 

(PARIS.) A képviselőház tegnapi! 

ülésén Delbos kijelentette, hogy 

Franciaország bármikor Anglia és 

Belgium segitségére siet, ha nem 

provokált támadás áldozatául esnek. 

Kijelentette továbbá, hogy Francia- 

ország közeledést keres Olaszország. 

hoz és Németországhoz. 

OLASZORSZAG NEM ENGED 

dik, az angol 
belenleg nincs n 

talosan felszólitotta Madridban 

naud volt, aki azt a véleményét han 

A kor- 

mány előtt két lehetőség van: vagy] 

ital 

lini 
tartottak s ugy döntöttek, hogy a 
népszövetségi tanácskozásokon még 
csak megfigyelővel Gem vesznek 
részt. A Népszövetség reformja 
ügyében a megbeszéléseket decem- 
ber 10-re hivták össze. 

A SPANYOL HELYZET 
(LONDON) (Reuter.) A ibériai 

polgárháboru ügyében lényegesebb 
esemény nem történt. A Foreign Of. 
fice tegnap hivatalosan megküldötte 
a benemavatkozási konferencia jegy 
zékét a spanyolországi repülőterekte 
vonatkozólag mmdkét hadviselő fél 
mek. 

OLASZ ÖNKÉNTESEK A 
BALEAROKOv 

Reuter.) Eden kül- 
ozzá intézett kér- 

désre kijelentette 
van arról, hogy 
nagyszámu olasz a 

lást foglalul. Ugy 

Jevésbe kerüljörv 7. 

és sokat, érjen, 
ez az egyetlen bevált takarékozság ; 
szabály. Takarékoskodiktehát haregge: 
tüire vagy uzsonnára k. családja részére 
ValódiFranck-kalfűszerezettKathreinar 
malátakávét főz, mert viszonyítva az 

Kathreiner é 
ééppen a mai nefiéz 

elnökletével miniszterta nácsot ]tarózkodó angol alattvalókat, hogy 

tápértékéhez és zamatos ízéhez 
kevésbe kerül. 

Hanci 
időkben ajántatas/ 

haladéktalanul hagyják el a ftővi. 
rost, annál is inkább, mert onnan n 
angol követség is nemsokár: ti 
vozni fog 

KÜZDELMEK 
VONALON 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Vare. 
la tábornok csapatai megerősitették 
a napokban elfoglalk Pozuela külvi, 
rosi állásaikat, melyek ellen a védők 
tegnap több izber, heves támadáso. 
kat mditottak. Toledói jelentés sze. 
rint óriási küzdelem indul meg m 
egyetemi klinikák épülete ellen, me. 
lyet a nemzetiek tegnap szobáril 
szobára küzdve vettek be. A repi. 
lők is élénk tevékenységet folytat 
tak és négy izben is bombázták 1 
fővárost és Cartagénát. 

JOBBOLDALI PUCCS BAR. 
CELONAÁBAN 

(HENDAYE.) (Reuter.) Barcel 

puccsot lepleztek le, melynek rést 
vevőit mind letartóztatták és küzl 

azt is, hogy a Bovni treet hiva lük harmincat kivégeztek, kö ek 
öt magasrangu tisztet is. 

(BUCURESTI) A parlament vá- 
laszfeliratát a kamara, illetve szená- 
tus küldöttsége egnap adta át Öfelsé 
gének, aki az üdvözlő beszédekre 
adott válaszában kijelentette, hogy 
az országnak szüksége van mindenki 

közremüködésére és tehetségére. 
Sürgette a hadfelszerelés meggyor- 

a szerződések tisztelete az összes 
szomszédokkal való jó viszony, a bé- 
ke, a Népszövetség, a kisantant és 
Balkán-szövetség mellett áll rendü- 
letlenül. 
Tegnap este minisztertanács volt, 

amikor Cancicov pénzügyminiszter 
beszámolt az uj költségvetést elűké- 

(ROMA.) Tegnap délután Musso szitő munkájáról, majd folyó ügyek- 

Hődpötskidpőket házldpól 
és mindenféle téli cikket legolcsóbb árban csakis 

EL-MA..
 

vesárolhat. seertcinök nagy választékbani!! clul, C. Reg. Fere. 16. 

Az uralkodó átvette 
a parlament válaszfeliratát 

aitását, hangoztatva, hogy Románia 

kel foglalkozott. 
A Tempo értesülése szerint kará 

csonykor alminiszterekké nevezik i 
Tataranut a közlekedésügyi, Lobont. 

ziut a kereskedelmi, Ghiatzát a mi 
niszerelnökségi és Gamé-t a munk! 
ügyi minisztériumokba. 

- Fizetik a nyugdijakat. A n0 
vemberi nyugdijak kifizetése a mel 
nappal kezdetét vette. Ma a katotal 

nyugdijasok, illetve az A-B kez! 
betüs polgári nyugdijasok illetmi 
nyeit folyósitják. héttőn a C- 
kedden pedig a hátralévő kezdő betű 

nyugdijasok járandóságai kerül eri 
kifizetésre. A kifizetések délelőt dást 
8-12 óráig történnek. 

: posztódárubázban sze- 
rezőetök be CCUJ, Regina Maria No. 20 



A vén Európa 
jsemét gazdagabb lett egy illuzió- 
val. Végeredményben az ilyesmi 
egyáltalán nem ujdonság számara, 
de mindenesetre tanulságot lehet le- 
vonni belőle. Rocsevelt okozta ezt a 
keserü csalódást. Csalódni azonban 
csak olyasmiben szoktunk, amire 
számitunk és nem válik valóra. Te- 
hát miért számitott Európa az USA 
belépésére a nemzetek szövetségébe? 
Aki sokat markol, keveset fog" - 
mondja a közmondás. Anglia és Fran- 
ciaország abban reménykedtek, hogy 
a pánamerikai kongresszus diszelnö- 
ke követi Dél-Amerika példáját és 
bevonul Genfbe. S mi lesz a vége? 
Minden valószinüség szerint az ABC 
államok (Argeontina, Brazilia, Chile) 
és azoknak testvérei is ott fogják 
hagyni a Népszövetséget. 
Gondolkozzunk csak. Végered- 

ményben teljesen igazuak van. Min- 
denkinek elég a maga baja, miért tö- 
rődjön tehát Amerika egy neánézve 
jóformán teljesen idegen problémá- 

küdt ellenségei minden európai po- 
litikába való bekapcsolódási tervnek 
és akik az Egyesült Allamok külügyi 
vezetői, tehát befolyásos ezemélyek, 
ugy látszik, nem tudják eltfelejteni, 
hogy Wilson békeszerződését és a fel- 
álitandó Népszövetség tervelt az 
európaiak mennyire megmásitották. 
Ugyanis egészen máskép hajtották 
végre elgondolásait, mint ahogy azo- 
kat az akkori elnök a humanitás 
szemelőtt tartásával ajánlott. Ugy 
látszik, a két Európa-ellenes állam- 
férfi felftogását Roosevelt elnök is 
magáévá tette és a pánamerikai kon- 
gresszus alkalmával tartott megnyitó 
beszédében a következőket mondot- 
ta: „Ha a pánamerikai ideát ke- 
resztül visszük, akkor Amerika meg- 
halt a világ számára és mindenki ve- 
gyo tudomásul: Amerika az ameri- 
kaiakér Helytálló ez az érv, annál 
is inkább, mert Amerikának órjási 
lakatlan területei vannak és egyálta- 
lán nincsenek imperialista törekvé- 
sei, legfeljebb még csak Kanadát sza- 
kithatja majd el Angliától és akkor 
valóban minden közösség megszünik 
Európával. Araki japán külügymi- 

hem avatkozik bele Európa ügyeibe, 
dacára a japán-német-olasz bolse- 
vistaellenes szerződésnek és igy té- 
ves lenne az a felfogás, mintha Ja- 
pán részt akarna venni Európa bel- 
ügyeinek rendezésében. De ezzel 
Szemben Azsia sem tür semmifőle 
beavatkozást ügyeibe, mert: Ázsia 
az ázsiaiaké! 
Miért ne lehetne tehát akkor Eu- 

Tópa az európaiaké? Mi szükség van 
ra, hogy idegen világrészek avat- 
ozzanak olyasmibe, amihez semmi 
közük? ,.. 
Európának több, mint harminc ál- 

van, de nemi lehet ugy beszélni 
Európáról, mint egységről. Mert pél- 
dául hogyan tiltakozhatik, mint egy 
Memély Azsia titokban Európa felé 
ravitáló terjeszkedési törekvései el- 

mert ahány állam van földré- 
Zünkön, annyifelé huz. Az ugyneve- 
ett sárga veszedelmet pedig egyelő. 
nem tartják komolynak. Sajnos, 

legszebb és logikus gondolkodás 
zerint a legtermészetesebb megol- 

, sSt: a páneurópai tervet nem lehet 
"alizálni. Már tudnillik szért nem, 
ert nincs meg az ilyenirányu jó- 
vándék, jóakarat, aminek legfőbb 
e,a rövidlátás. Hallottuank már 
asmiről, hogy valaki saját zsirjü- 
An is megfulladhat. Nagyon lehet. 
kápet hogy az ezerfelé széthuzó eu- 
pai országok is erre a sorsra jut- 

kk és saját politikai főztjüket addig 

! 

val? Hull és Sommerville, akik es- 

niszter is kijelentette, hogy Tokió 

az viraképződést. 

fagápolást 

fényesiti a fogzomóncet, 

azt megtámoadnés 

viraképződést. 

(CLUJ.) 
éöbb helybeli lakos megjelent a rend- 
őrség bünügyi osztályán, hol bünvá- 
di feljelentést tettek egy Frisch Ré- 
mus nevü kétes exisztenciáju egyén 
ellen csalás cimén. 

Walter Izsák C. Traian 32. szám 
alatti iparos bejelentette, hogy 
Frisch, aki mindenki előtt állitólag 
azzal dicsekedett hogy az összes hi- 
vatalokban mindenütt a legnagyobb 
szivélyességgel állanak a rendelkezé- 
sére, arra vállakozott néhány héttel 
ezelőtt - miszerint a munkakönyvét 
meghosszabbitja és a katonai igazol- 
ványát is láttamoztatja. Erne a céira 
a nevezett 800 lej készpénz csikart 
ki a feljelentőtől, mint kijárási dijat. 
Annak ellenére azonban, hogy hosz- 
szu idő telt el azóta, Frisch semmit 
sem intézett ügyeiben, sem a pénzt 
nem volt hajlandó visszajuttatni. 

Biazini József Anton Pan 28. szám 
alatti hentes is lta, hogy 
Frisch szintén ilyen furfangos mó- 
don csapta be és okmányait sem tud- 
ja visszaszerezni, miutám lakásán so- 
hasem található. Frisch felesége pe 
E z 

Ha nem is most, de ami késik, nen 
mut Legalább is a „legjobb" uton 

adnak egy ilyen lehetőség felé. 
A december 10-iki népszövetségi 

üléstől sem várhatunk semmit, helye 
sebben még ennél is kevesebbet. A 

zik, amig attól meg nem fulladnak. legnagyobb baj a két „hivatalos 

Kalodont rendszeres hosználata eltöünteti a 

veszedelmes fogkővet és megeke 

3 kivóló tulaldonsége bizsesítje e helyes 

especiáls föö-és szál-ezepsen 
habja alaposon megrisziüla e fegakat, 

ott is ahovó a togkefe nem- tuthat el 

akölönlegesen finom ttt anyes t 

a Dr Bráunficb által összséfitett Sul- 

forizin-Oleat fokozatosan tévolltja el 

* a ftogkövet és megakadélyozza oz 

Harminc feljelentés érkezett be 
a cluji rendőrséghez egy veszedelmes 

szélhámos ellen 
Az utóbbi napokban dig minden alkalommal azzal a kifo- vádolták a defi 

gással állott elő a tömegével szapo- 
rodó feljelentőknek, amikor a Str. 
Dragalina 54. szám alatti lakásán 
keresik, hogy ügyeik elintézés alatt 
állanak. 

Amint a központi rendőrségen ér- 
tesültünk, ilyen ternmészetü bünvádi 
feljelentéseket több, mint 80 kárcsult 
adott be és kérték Frisch azonnali 
letartóztatását. Frisch ezélhámossá- 

gaihoz hozzátartozik, hogy az egyik 
helybeli fiatal irótől bizományba át. 
vett könyveket mind elzálogositotta, 
több vendéglőben és korcsmában, 
árukat pedig elmulatta. 

A bünügyi osztály detektivjei tü- 
zetes nyomozást inditottak a vesze- 
delmes szélhámos kézrekeritésére, de 
ezideig nem sikerült elfogni, mert 
lakására napokig nem tér vissza és 

lellen tehát megindult a bünvádi fel- 

külvárosi korcsmákban bujkál. 

Frisch Rémus notóriua szélhámos 

jelentések lavinája és remélhetőleg 
méltóképpen fog tetteiért bünhődai. 

i 

fspanyol kormány körül van, továbbá 
azzal, hogy Italia és Németország 
olyan feltételeket szabnak, amelye- 
ket az érdekelt hatalmak teljesithe- 
tetlennek tartanak. Egyszóval kez- 
dődik előlről a régi nóta és továbbra 

HA A VEGREHAJTOTT „POKRÓ. 
cABB" A LEFOGLALT POK 

(CLUJ.) Medan Petru Chiuesti 
földmüvest hatóság elleni erőszakkal 

törv előtt. 
Harangos Gavril községi adófőnök 
mult év november 19-én ugyanis mem 
jelent a vádlott lakásán valami isko. 
laj büntetés behajtása céljából és mi. 
vel a vádlott nem akart fizetni, a bün 
tetés fejében lefoglalt egy pokrórot. 
ükkor Medan a lefoglalt tárgyat erő, 
szakkal kivette az adófőnök kezéből, 
A törvényszék Medant bünösnek 
mondta ki s 300 lej fő és 100 lej mel- 
lékbüntetésre itélte. A tábla előtti 
lebbviteli tárgyaláson a vádlott a 
védekezett, hogy soha nem volt gy 
meke és igy nem tudja, miért róttak 
ki rá iskolai büntetést. A tábla taná- 
dzában véleménykülönbeég merült 
fel és Igy az ügyet ötös tanács előtt 
ujból tárgyalják. 

- A kereskedelmi és iparkamara 
vezetőségi ülése. A cluji Kereskedel- 
mi és Iparkamara vezetősége decem- 
ber 7-án, hétfőn délelőtt 10 órakor a 
Manechal Foch 51. számna alatti szálo. 
házának ülégstermében rendes ülést 
tart, amely azonban csak a tagok 
kellő számu megjelenése esetén ha- 
tároz. 

Minden tekintet modernizáló. 
dunk, müvelődünk, szenzációs talál 
mányaink vannak, de az együttmi 
ködés és megértés valóban korszak- 
alkotó „találmányával" - sajnos - 

is dühöng az egyenetlenkedés... 
nem dicsekedhetünk... 

! (M. Gy.) 



tentisztele 

Ilantglemezek. 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
asárna, december 6: CÁREVICS. (Ma- 

tiné.) 
Hétfő, december 7: ALARCOSBÁL. 

KOYAL MOUZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasánnap MOSZKVA- 
SANGHAI. Pola Negri világfilmje. - 
Rendezte Paul Wegener. 

Musor előtt a legfírissebb Fox világhíradó. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor olcsó matiné. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. FELHI- 

VÁS A KERINGŐRE. Csoda operett. 
Lilian Harvey-el. II. FEL A KEZEK- 
KEL, Cowboy film George O'Briennei. 
III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 lej 
Kezdete: 3, 6, 9 ónakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

LANYOK EGYMAÁS KÖZÖTT. Csak 16 
éven felülieknek. Fősz.: Damielle Da- 
rieux. 

? 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Szombat, vasárnap: MI LESZ HOLNAT? 
Vasárnzap d, e. 11 ónakor Hetényi MIKU- 
LÁS MATINÉJA. 
December 8-án losef Schmidt hangverse- 

nyezik. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

TURELŐADAS. 
I. BIBORBAN, BÁRSONYBAN. Fősz.: 
Kay Francisc, Waren William és Ge- 

Izgaimas idegfeszitő dráma. Fősz 
a Karlotf. 
. 

SELECL-MOZGÓ MUSORA: 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: MEXIKÓI KALAND. 

VASAÁRNAP. december o. 
BUCURESTI. 7,30: Torna: hirek; leme- 

zek. 11,30: Harangszó; egyházi beszéd. - 
14,50 Egyházi ének és felolvasás. 12,10. 
Karének; hirek. 13.25: Gramofon hangver- 

seny. 19,10: Zenekar, jazz zene, 20.40: Enek 
kar. 21,15. Zeiller A madarász; operett 
közvetitése. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek, i1: Ref. is- 

t. 12: Egyházi ének; szentbeszéd. 
1530 Zenekar. 14.45: Előadás, cigányzene. 
16 Előadás, gordonka, zonugora kisérettel. 
17.30 Előadás; szalonzene, Szinész-est köz- 
vetitése, 20.30: Diszelőadás az Operaház- 
han, 21,30: Hirek, cigányzene. 23.45. Sza- 
lonzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 16: Cigányzene, énekka- 

rok. 20,350. Hanglemezek. 

HÉTFŐ, december 7. 

BUCURESII 6.30: Torna; hirek; haug- 
lemezek: orvosi tanácsadó. 13,15: Gramo- 
fon hangyerseny. 14,30; Hangverseny. - 
18,15: Müvészlemezek. 19.10: Rádiózenckar. 
2020: Kamarazene. 20,50: Rádiózenekar. 
21.30: Zongora szonáták. 22.45. Éttermi 
zene. 23,45: Hirek. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 
rend. I1; Hirek, 11.20: Felolvasások. 13.)5.: 

14,30: Zenekar. 15,40: H1- 
rek. i7,13: Diákfélóra. 17.45 Hirek. 18.25.: 
Férfi dalkar. 19,10: Mécs László költemé- 
nyeiből ad elő. 19,30 Cigányzene. 21: Bee- 
thoven est. 21,50 Hirek. 22.10; Jazz zene. 
25.40: Az osztrák szerzői est (viaszlemez- 
felvétel.) 24.05: Cigányzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.15: Német nyelvokta- 

tás. Cigányzene. 22.10: Hanglemezek. 

(0 A KARITASZ RUHA éÉS FAGYUJ- 
TÉSE f. hó 6-án, vasárnap délelőtt lesz. Fo- 
gadjuk szeretettel a cserkészeket, adji 
át nekik az elhasznált ruhákat, cipőket, a 
nehány darab fát. Boldogabb szivvel vár- 
juk a karácsonyt, ha nem feledkeztük 
meg ruhátlan, hideg szobában didergő em- 
bertársainkról. 

legizlésesebben Miéllitott ajándékok 
Z ujonnan megnyili 

„CHOCOBONA" 
(negele Ferdinand Ne. 12. Gélya áruházzai szembenm) 
Gyözödjön meg a flegfrissebb csokoládéárurél! 

(DUBLIN.) A magyar válogatott labda 
rugócsapat ma este érkezik meg London- 
ból Dublinbe, ahol vasárnap Irország el- 
len játsza le második turamérkőzését. Az 
ir csapat játékereje jelenleg nem sokban 
marad el az angoltól, mert az irek az An- 
gliában játszó, de ir származásu játéko- 
sokat is szerepeltetni fogják csapatukban 
és igy a magyar csapat vasánnap és ne 
héz feladat előtt áll. Dietz dr. szövetségi 
kapitány - aki jelenleg a budapesti napi- 
lapok és vicclapok gyiikos pergőtüzében 

HARANGI IMRÉI, a kitiánő magyar 
lönnyüsulyu olimpiai bajnokot Szekesfe- 
hérváron vakbélgyulladással megoperál- 
ták. A müűtét kitünően sikerült és a kitü- 
nő magyar ökölvívó rövidesen ismét meg- 
kezdheti edzéseit. ; 
WALES LABDARUGÓCSAPATA Don- 

deeben 2:1 (10, arányban győzött Skócia 
válogatott labdarugócsapata ellen. a 

(CLUL) Nagyapáink elbeszélései- 
ből sokat hallottunk az akasztófa- 
dombról, amely ott terpeszkedik a 
házsongárdi tetőn. Hajdanában ami- 
kor a törvénykezés a vármegyék ke. 
zében volt, ezen a nevezetes helyen 
végezték ki a halálnaitélteket. A 
domb tetején állott a félelmetes 
akasztófa, amelyre nagy nézőközön- 
ség jelenlétében huzták fel a delik- 
venseket. 

Az akasztófadomb most ismét az 
érdeklődés középpontjába került. A 
háboruelőtti és az azt követő zavaros 
időkben egész sereg kisember parcel- 
lákat hasitott magának a városi te- 
rületből és a mérnöki hivatal engedé- 
lye nélkül házat épitett. Alig néhány 
év leforgásával egész uccasorok épül 
tek igy fel a hatóságok beleegyezése 

-d- 

kor 

Toldit az irek cllen sem játszatja a magyar 
szövetsegi kapiiánu 

áll - a helyszinen állitja össze csapatát. 
A szövetségi kapitány a Nemzeti Spert- 
nak adott nyiatkozatában kijelentette, 
hogy az irek ellen Pálinkást, Szücsöt, Po. 
gárt és Turayt is fogja szerepeltetni és 
sietve hozzáteszi, hogy erre nem a lo"- 
doni vereség készteti, hanem mert már 
korábban igy döntött. Toldiról, a legke- 
ményebb és leggélképesebb csatárról azon 
ban ezuttal sem akar hailani... A mér- 
közést az angol Nattrac fogia vezeini. 

Teke-sport 
(HUEDIN.) A Cladiator csapatát Szi- 

lágyi István elnök vezetésével ujból meg 
szervezték és az már megkezdte müködé- 
sét. 
CLUJ. Matador- Bohém revánsmérkő- 

zés lesz december 6-án, kedden este 0 óra 
a Dranik-pályán (Str. luliu Cesar 20). 

]Kétévtized multán fizettetik meg 
a jostalanul birtoekolt városi telkeket 
az akasztófadombkörnyékilakósokka 

nélkül. 
Az akasztófadomb környéki épit- 

kezésekre a város vezetősége csak 
most, a telekkönyvi átalakitás mun- 
kálatai során jött rá. Természetesen 
azonnal tárgyalásra hivta a város ve. 
zetősége az érdekelt épitkezőket, 
hogy a telkek sorsát eldöntse. Hosz- 
szas tanácskozások után az érdekelt. 
telektulajdonosok elfogadták a város 
vezetőinek azt az előterjesztéset. 
hogy a városi telekből kihasított par- 
cella értékét tiz év alatt, egyenlő rész 
letekben kifizessék. Az errevonatko- 
zó megállapodásokat a napokban ir- 
ták alá az érdekeltek a városházán. 
Az akasztófadomb körül keletke- 

zett viszály ezzel békés megegyezés- 
lsel véget ért. 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium uj költségvetési terve szerint az 
igazságügyi hatóságoknál április hó- 
napban nagyarányu előléptetések 
lesznek s ugyanakkor a birói kar 
egyéb tizetési sérelmeit is orvosolják. 
A pénzügyminisztérium egyébként a 
Jegybankkal egyetértően a bélyeg- 
törvény módositását tervezi a hitelélet 
ujratámasztásával. Most azt a kérdést 

anulmányozzák, hogy a hitelmüvele- 
tekhez szükséges akcióknál a bélyeg- 
illetéket jelentősen leszállitják, egé- 
szen 50 százalékig elsősorban is az 
ipari és földmüvelési jellegü kölcsö- 
nöknél. 
A Mittelbauser tábornok vezetése 

alatti francia katonai küldöttség teg- 
nap délután a Peles-kas élyt, Sinaiác, 
Predealt és a brasovi küldöttség teg- 
látogatta, meg. Este a tábornok a kor- 

..... 

Leszállitották a bélyegilletékeket 
mány tuagjainak és előkelőségeknek 
tisztelelére vacsorát adott. 

Bucurestiben aegyébként érdekes 
vendéget várnak Wegdewood Benn 
volt indiai minisztert, aki előadást is 
fog tartani Bucurestiben. 
- Négyszáz év óta nem volt olyan 

hideg, amilyen december 20-án kez- 
dődik. Gabriel Abbé, a neves meteo- 
rológus a következő jóslást adta a 
most beálló télről: Tudományos ku- 
tatásaim során megállapitottam. 
hogy minden 372-ik évben az időjá- 
rás ugyanolyan. December 20-án 
olyan hideg idő áll be, milyen 400 
év óta nem volt és a hideg megsza- 
kitás nélkül március végeig fog tar- 
tani. Ennek előjele az, hogy ebben 
az évben Anversnél befagyott a 
Schalott folyó, ami még soha sem 
történt meg. 

bekötött serlegavató ünnepségét szomba 

Csodás... ha valódi 
és valódi csak a 

Galllánál 
............. 

Estélyi ruhának, 
Színházi ruhának 

kasaknak 
bel ek 

tak nyomásu mintásselyem 

„GALLIA' 
.. l .... 
Giuj, Str. Gen. Neculcea Mo. 2. 

sragov, Plata tibertátil No. 3. 

Siblu, Str. Regina Maria No. 7, 
(Heltauarz Gzsse) 

ő 

Élet és halá! heti kron kája 
az anyakönyv tükreben 
(CLUJ. Az anyakönyvi hivatai városunk 

heti (aovember 28-december 5.) mépmoz- 
galmi adatait a következökben ismerteti. 
Házasságot kötött: 24 pár. 
Született: Maierean Florentina g. kath. 

Berti Maria g. kath. Dezső József ref. Bar. 
ialis István ref. Fogarasi Ferenc róm. kat, 
Horváth Rozália tista. Bánffy Fetenc 
ref. Boda Árpád ret. (Condor Maria ott, 
Bán Rózália rom. kat. Balogh Zoltán gór. 
kath. Mendelovist Éva izr. Braun Róber 
izr. Vajas Katalin ref. Katz Éva izr. Kilja 
Zsuzsánna ref. Bontea Margareta g. kath. 
Meghalt: Dr. Pascané Popescu Aomida 

43 éves gör. kath. Fülöpné Benkő Katalin 
64 éves ref. Ábrahám Márton 10 hónapo 
izr. Nodis Gheorghe 39 éves ort. Rottmann 
Gréta 1 éves luth, Dulané Ciupe Justin 61 
éves gör. kath. Szabadosné Sáry Rózália 
64 éves róm. kath. Mándi-Beke József 21 
éves ref. Turósené Hermanm Mária 79 éves 
róm, kath. Radna Vasile 72 éves gör. katl 
Mesarosnmé Öltean Veronika 30 éves gőr 
kath. Székely Rózália 33 éves unit. Varró 
Anna ! éves róm. kath. Bányai Anna ? 
nónapos ref. Mózesné Weisz Hermida 40 
éves izr. Vasiliad Vargil 68 éves ort. Braun 
Róbert 1 napos izr. Kovács Gyula 44 éves 
róm. kath. Érunetné Borda Maria 49 évei 
gör. kath. Nica Maria 5 hónapos gör. katl. 
Meric Petre 16 éves ort. Handler Dániel 59 
éves róm. kath. Pop Mária 26 éves gör. 
kath. Weiszmann József 29 éves izr. é 
szeg Teréz 30 éves róm. kath. Donogánné 
Székeiy Abnes 40 éves ref. Bándi Julianna 
70 éves ref. Szász János 56 éves ref. 

Társaság- 
( SERLEGAVATÁS. A Cluj-Mánástui 

Szent József Dalkör társasvacsorával egy- 

ton este tartja a Kolping Legényegyiet 
Baron L. Pop 5. szám alatti helyiségebel. 
0 A KÖLPING SZIMFONIKUS ZENE 

KAR HANGVERSENYE. 1930. december hó 
13-án (vasárnap, este 8 órai kezdettel tari 
ja a cluji Kolping Legényegylet szimfóll 
kus zenekara ezévi hangversenyét az aláb- 
bi műsorral; Életünk és a zene, Bálint Jó 
zsef igazgató beszéde. A. Thomas: ) 
mond nyitány. Előadja a Kolping szimfo 
nikus zenekara. Trach: Téma és Variációk 
Énekli A. Simonka Ilonka, zongorán kisél 
Zsizsmann Rezső orgonamüvész. Kéler De 
la: Francia vigjáték. Előadja a Kolps 
szimfónikus zenekar. Strausz J.: Mese ' 
bécsi erdőről, keringő. Előadja a Kolpitk 
szimfónikus zenekara. Opera részletek 
énekel Bikfalyi Szabó Zoltán operaéneke 
Zongorán kiséri Zsizsmanm Rezső. Tárog 
tószóló. Előadja Sántha M. Fenenmc tárog! 
tómüvész, Strausz J.: Cigánybáró. Előad. 
a Kolping szimtónikus zenekara. A 2e09 
kart Vezényii Zattler Sándor. o 

- mMáAJUS 15.eRE FoOGJÁK 
HALASZTANI A KöZSÉGI 
LASZTÁSOKAT. Az aradi megyi 
és városházára rendelet érkeze 
amely szerint a január 15-re halas 
tott községi tanácskozásokat m 
den indokolás nélkül ujból, ezu 
május 15-ére halasztották. 
delkezés hir szerint országos j 
vagyis a többi városok is meg 
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zs MEGHALT DR. MICSA POMFPEIU sulyos jellegü féllékenységi drám kiszabadult a katonaságtól és uji ! TÁBLAI FőbLNÖK a Bulgária-telepen az asszony körül kezdett legyesked 
mni, amit Jon Popa nem nézett j 

(CLUJ.) Dr. Micsa Pompeiu, az (CLUJ.) Sulyos jellegü féltékeny- be, aki azonban valami okból nem öt, szemmal, mert időközben a magi 
itélőtábla érdemekben gazdag kivalo ségi dráma játszódott le a Bugária. hanem egy másik nőt vett el felesé- házassága nem sikerült és Szinté 
jogi tudásu főelnöke, a kitünő biró, telepen. Sofia Stefanoff Slatiname- gül, mire Sofia, aki még régebben bosszut akart állani az asszonyon 1l egy- akit érdemeiért a Steaua Romaániei gyeli bulgár leány néhány évvel ez- 
rend nagytiszti és parancsnoki foko- 
zatával is kitüntettek, tegnap este 9 

előtt várcsunkba jött és itt zöldség- 
árusitással foglalkozott, majd bele. 

egy Vasile Tuciano nevü katonakö- 
teles legénynek volt a jegyese, „bosz 
szuból" férjhez ment Chirul Minci 

akit meglesett az uccán, amikor ép 
pen Tucianotól elvált s nekiugrott 
fojtogatni kezdte. A járókelők az 

órakor szivbaj kövekeztépen meg- szeretett egy Popa Jon mevü legény Iroffhoz. Vasile Tuciano nemrégiben asszonyt alig tudták megmenteni 
halt. A kiünő vezetőbiró és táblai fő- Jon Popa tettének elkövetése után 

imfótt elnök emlékezetére ma délben az ité- 
eem 

z aláb- lőtábla egyik nagytermében gyász- 
ülésg volt, amelyen a törvényszék, 
tábla és az ügyészség öszes tagjal, 
ezenkivül számos jogász jelent meg 

sEVELŐ! 
megszökött és a rendőrség most kö- 
rözi. 

Ka2 

ügyészségnek. A rendőrség bünügyi 
- A notórius betörőt átadták 

. tégi a álya ma délelőtt átadta az é; megilletődött hangon számoltak K osztál; gélelőti tadta 
be arról a sulyos veszteségről, amely A SMU kölcsömesztályi ügyészségnek Szilágyi Vasile elar 

t. Micsa Pompeiu holttestét az ité. . ki az utóbbi he n 15 lopást ki- 
lőtáb a disztermében ravatalozzák, kMurzusimnui- i yetett el városunkban Azsák 
fel és ott megy végbe a gyászi:ten- tunk amna- egy észét meg 2 ták utváros hi 
tisztelet, mely után a koporsót az pekban kent taztnn ű ezueg állomásra viszik és Sibiuba szállit- lek Szilágyi aha egy hónayfa aza ják, ahol a családi sirboltba helye- nek zitágyi al egy énapja e 

örek nyuee ra ehre V lásfél évet ük betöreses topásért peiu halála egész országrész g lasie e terése sért 

nagy részvétet váltott ki. azitté vt a jer 
Raktárunkat kinai helyzet. 1kingbó entik: 

sportarucsztaliyai bővitettük ki A német nagykövet kormánya nevé- 

; . ben közölte a kinai kormánnya! 
-Pál jugoszláv herceg látogatást . Jelszavunk : ű al za 

Berli nből jelentik i mni eemm a hogy a japán-német megegyezé 

bez lnben. Berlnből jelertik lJó . inőséget olcsó arért semmiben sem fenyegeti Kinát és 

ktsehe Allgemeine Zéltuna jeler aa ra agnasnotra nem érinti a német-kinai viszonyt. 
, hogy Pál jugoszláv régens herceg vasárlás előlt saját érdekében kaeresse fel a 
Angliából visszatérőben rövid időre, 

megszakitja utját és Berlinbe kiszáll. eg 

mMaega- 
zinul * Fe 

6 áruházat Ciul, " oslea negele 
raimamnci Re. 8. 

Ugyanakkor Sanghaiból jelentik hogy 

a kinai-japán tá 

lkitássai fenyegetnek / 

1 
lágsok megsza- E

 



szemben. Dubálarilor 10. 

Decebal 27. 

diógyökér és topolya hálók, ebédlő és kony 
hhakredencek, sezlorok, asztalok, székek; 

ágyeak etb. eladók. Használt butort veszek. 

KÉISZOBÁS kertes családi házat kere- 
sek Grigorescu környékén. 

butorok eladók. Decebal 3. Uj hid mellett. 

„irányában 150.000 leijért. Ért. Str. Máloasi 
No. :. Szabónál. Több kisebb és nagyobb 
házak eladók. (8169) 

6. OLDAL 

Apróhirdetések 
BUDAPESII társasutazás a karácsonyi 
ünnepekre. Indulás december 23-án este 
gyorsvonattal számozott ülőhelyekkel. 
Visszaérkezés január 3-án reggel. Őda és 
visszautazás vizummal Lej 1540. Jelemtke- 
zés december 15-ig. Centropa képviselet: 
AGIMEX agentura Cluj, Piata Ünirii 3. 
lelefon 2-29. (f 1705) 

NAGYON HALÁS lennék annak a meg- 
értő férfinek, ki 6000 lejjel kisegiteue. 
„Özvegy 40" jelige. (P 1909) 

AKKORDEONT, használtat veszek. Ci- 
meket Nova, Memorandului 16. alá kérek. 

(P1904) 
ADÁS-VETEL 

MEÉLY gyermekkocsi eladó. Regele Fer- 
dinand 55. (5120) 

RÖVID barna női bunda (peschaniky) 
muifai együtt olcsón eladó. Str. Fántanelei 
ála..szz (s8125 
OLCSÓN eladó tégla házx részletre, bank- 

teher. Str. Banatului 11t5. (8122) 

SÜRGÖSEN eladó egy kis ház főpostávail 
(8119) 

ELADÓ jól jövedelmező sarok ház. Re- 
gele Ferdinand 1023233 3120) 

ELADÓ pékség, 2 szoba, kuttal az ud- 
varban. Col. Someseni Pop Grigore. (8111) 

FÉL parcella eladó Regele Carol II. vé- 

gén, Szoporban: Egrinél. (s112/ 
ELADÓ férfi télikabát középtermetre. 

(81l5) 

BUTORHAÁZ GEN. POETAS 15. Szép 

( s117) 

Ajánlatok vé- 
telár és fizetési feltételekkei „Azonnal" je- 
ligéte a kiadóba. (3/2-) 
DIÓFA háló eladó. Str. Cicio Pop 23. sz. 

(8120) 

TOPOLYA háló, dió háló. garderobok; 
ebédlőkredenc: konyhakredenc; mindenféle 

Hasznáit butort veszek, (8130) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haraknál kaphatók. Értekezni: Str. Márá- 
sestis.:.:. (8151) 

HNÁAZVÉTELHEZ keresek 200.000 lejt el- 
ső helyen való bekebelezésre másik baelvá- 
rosi házzal külön garantálva. Cim a ki- 
adóban. (8155) 

KNOCSI-SZÁN, kétkerekü taliga elató. 
öSte Betrovici.,,, 8155) 
ELADÓ két fehér fa-ágy. Str. Babes 28. 

....(6143) 
CSERÉPKALYHAÁK eladók. Park-szálló. 

((8l48) 

OCSKA ruhát december 10-ig jegdrágáb- 
ban veszek, legolcsóbban eladok. Reg. Fer- 
dinand 19., udvarban. Grosz. (8147; 

FELADÓ peróleum fütő-kályha, egy antik 
tükör. Str. Marechai Foch 50. Beregszászi. 

(9146) 
ELADÓK teljesen UJ RUHAÁK MAGA- 

SABB TERMETRE. Neculcea 2. I. Farkas 
cipőüzlet fölött, Decor szalon melietti ajtó. 
Megtekinthető délelőtt. (ib8) 
SUÜLYESZTETT gyerekkocsi eladó. Horea 

15. (8145) 

KITÜNŐ rádiómat eladnám 2400ért. 
Oádsanu 93. Szabó. (8443) 

E ADÓ jókarban levő balkaru Keiser 
cipészgép. Megtekinthető: Str. Regina Ma- 
ria (8142) 
ELADÓ butorok, zsakett, női télikabát, 

hócipő: cipő 35-ös. Aventurioasá 30. (5159) 
EGY alig használt fél háló nagyon ol- 

csón azonnal eladó. Str. Aron No. 10. 
(8158) 

ELADÓ egy keveset használt, teljesen 
jókarban lévő irógép. Megtekinthető: Str. 
Decebal 7. alatt Nagynál. .8159) 

SÜRGŐSEN eladó jókarban Singer var- 
rógép. P. Mihai Viteazui 39., ajtó 0. (8101) 

ELADÓ PRIMA SZALMÁS TRÁGYA 18 
ló után évi bérbe Értekezni „Unió" Száll. 
Vállalat, P. Unirii 314. (8162) 

ELADÓ női télikabát és ruhák, iróasz- 
tal, szobatorna-hinta, gyerekágy; függön 
rudak: ezüstözött karácsonyfaállvány; ké- 
pek. etb. Elisabeta 33. (8164). 

ELADÓ több lakóházak és jövedelmező 
házastelkek 55.000, 65.000, 75.000, 85.000: 
05.000. 180.000, 230.000 lejért, ezek között 
vannak egy szobától 4 x egy szoba kony- 
ha lakásig, a 95.000 részletekben is egy 

évem belül fizethető. - Ugyanitt bérben 
kerestetnek 70 különböző ünes lakást, 90 
butorozott szobát, több üzlet és raktárhe- 
lyiséget. Értekezni mindennap Str. OAsanu 
56. balra, első ajtó. délután 2-6. .8167) 

ELADÓ 4A hold gyümölcsös Monostor 

20. 

loestét!" 

ELADÓ város végén 4 szoba, 1 konyha 
30 drb. állatra istálló; front 28 méter, 
hossza 80, uj épület. Került 6000.000 lejbe. 
Elutazás miatt 250.000 lej. Értekezui Str. 
Máloasá No 7. Szabónál, d. e 10, d. u. 
2- (8171) 
ELADÓ PARCELLÁK a tisztviselő tehe- 

pen, a legelőkelőbb villanegyedken, a Str. 

Márzescu meghosszabbitásában közvetlen 
a jég- és tenniszpályák mellett. Kanális, 
viz és viany. Sigmond s. a. Cluj, Piata 
Ünirii 3. (1448) 

STR. DONATH eladó gyümölcsös fél 
hold 2 azoba konyha, pnce, veranda 90.000 
lejért. Kánya uton 2 hold gyümölcsös, 3 
szoba kanyha, 6 állatra istálló, 150.000 le- 
jért eladó. Ért. Str. Máloasá No. 7. Szabó- 
nál. (8170) 

MINDENFÉLE szőrmét legolcsóbban 
Mandelbaum szücsnél vehet. Reg. Ferdi- 
nand 20. (f 1697) 

i6 HOLDAS BIRTOK CLUJI VASUT- 
ÁALLOMÁS mellett elsőosztályu földdel ei- 
adó 450.000 lejért. Dr. Ligethy Mikós Cluj, 
Regele Ferdinand 40. Telefon: 14-66. 

f 1606) 

SZALONGARNITURA eladó. Horváth, 
Avram lancumz... fí 1700) 

KIS telek 300.000 lejért eladó. Str. Smár- 
dan 10. (Bulgáriával szemben). (f 1703 

JÓKARBAN levő zk agegal 
veszek. Bogdan, Hasdáu 27. ( 1920) 

PIANINO bérbeadó, gyermek aportkocsi 
eladó. Avram lancu 21. ; (P 1918) 
ZONGORA kitünő hangu garanciával 

10.000 lejért eladó. Szigeti, Memorandului 
15. (P 1912, 
ÜJ ház eladó olcsón bankteherrel villa- 

negyed mellett 2 szobás komfortos. Érdek- 
lődni Tace lonescu; (P191 

EGY rövid női bunda és egy szkunksz 
sálgailér eladó. Marechal Foch i3. (P 1908 
ELADÓ varrógép. Cim: Királyfalvin,, 

Reg. Ferdinand 13., em. balra 5. (P 1003) 

BPATEFON éjjeli szekrény formáju 36 
legjobb lemezzel 4500 lejért, francia antik 
szalongarnitura, Steiner egész hegedfi el- 
adó. Marechal Foch 173. (P 1902 

BORPINCE, resztaurant, bodega jáme- 
netelü kiadó százalékra, vagy esetleg el- 
adó. Cim a kiadóban. (8166) 

ALLÁST KERES 
CIPőüÜZLETBE gyakornoknak perfekt 

románul, magyarul beszélő bőrkereskedő- 
segéd állást keres. T. Vladimirescu 25. sz. 
. (8123) 

EGY fiatal borbélysegéd koszt, lakással 
állást keres helyben. „Borbély" jeligér2 a 
kiadóba kérek. (8114) 

A ST : 
ÜGYES kifutófiut felveszek. Str. Duca 

2., cipészüzlet.t.. (83) 

FÜUSZER szakmát kitanult fiatal segédet 
azonnalra felvesz Heilpern, P. Mihai Vi- 
teazul 40. , (si27) 

ELSŐRENDÜ varróleányokat ftölveszek. 
Lövy szalon, Regele Nerdnand 6., emelet. 

(zs15 
SZOBALEANYT keres jó bizonyitvány- 

nyal dr. Lőrinczné Deva. (f 1694) 

UGYES tauulóleányokat fölveszek. Lö7y 
szalon, Regedele Ferdinand 6., em. (8124) 

ÜGYES akvizitörnőket keresünk. Jó ke- 
reseti lehetőségek. Cimeket „Jó keresec 
jeligéreee. (8121) 
TANULÓLEANY felvétetik a Carmen 

Sylva üzletbe; Str. Regina Maria 12. (8118) 
CIPESZMUNKÁST elsőrendü női mun- 
kára felvesz Pantofaria „Lali". Duca 2. 

ls2) 
KERESEK elárusitót borpiucében kevés 

garanciával. Cim a kiadóbann (813) 
ELSŐRENDU muűvirágkészitőnök felvé- 

tetnek. Cim a kiadóban é(8131) 
FEMCSISZOLÓ és esztergályozni tudó 

lakatos segéd felvétetik. Cim a kiadóban, 
.8154) 

KERESTETIK raktár kezelésre és ren- 
delések összeállitásához állandó alkalma- 
zásra pontos nő heti 250 lej fizetéssel. Str. 
Stroiescu 9. ajtó 6. (8156) 

KERESÜNK italszakmában jártas ügy 
nököt azomnalra „fix" jeligére kiadóba. 

(8140) 

FUSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik 
Coloniale S. A. Piata M. Viteazul 36. (8141) 
ÜGYES bejárónő napi 2-3 órára azon- 

nai felvétetik. Gyalui Béla, Reg. Ferdi- 
nand 56. (8150) 

MINDENEST, vagy bejárónőt azonnalra 
fölvesz Zelig, Decebal 17. (f 1702) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszonyt azonnal fel- 
vesz Ligner bodega (Marianummal szem- 
ben. 1701) 
ROMÁNUL tudó kisasszony kevés óva- 

dékkal üzletbe ruhák átvételére és kiadá- 
sára azonnal felvétetik. „Cristal" ruha- 
festőgyár, Str. Moldovei 15. (317! 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Traian 15., I. em. 
jobbra. (i 1073) 

UÜGYES FIATAL BEJÁRÓNÖT A DÉL- 
ELŐőTTI ÓRAKRA FELVESZÜNK. PETRU 
MAIOR t5... (P9010 
KERESEK azonnali belépésre mindenes 

megbizható nőt. Jelentkezni 1-3 között. 
Str. Fluturilor 6. Pillangótelep. .P 1007) 
ONÁLLÓ varró és tanulólányokat fel- 

vesz Wurczel szalon. Str. Sulutiu No. o. 
(P 1919) 

FESTŐKHÖZ, szobrászokhoz modelnek 
megyek, Str. Salcilor 37. Csóka. (8152,) 

KÖLÖNFELEn 
TISZTELETTEL értesitem a a. é. husfo- 

gyasztó közönséget, hogy Cal. 
Lapusan-féle mészárszéket átvettem. Miu- 
dennap friss husok, felvágottak, füstös hu- 
sok, perzselt szalonna és ázalékokkal ál- 
lok a n. é. közönség rendelkezésére. Szives 
pártfogást kér Biró László. (8410) 

KEFEÁRUUZEM bővitéséhez finansziro- 
zót, vagy társat keresek. Tőke biztomtva. 
Calea Iraian 1et. ((Sló 

RÖVID Wirth zongora azonnal bérbe- 
adó. Regele Ferdinamd 93. II. em. e. (8136) 

KORCSOLYAFENÉST, nikkelezést, chro- 
mozást, kirakatálványokat a legszebb ki- 
vitelben készitek. Kohn, Londrei 1. (8144) 

TRAFIKHOZ betársulnék csakis belvá- 
rosihoz és rentabilishez. „Harmincezerrel" 
jeligére. (8158) 
URI sportolók, kirándulók figyelmébe! 

Ujonnan átalakitva tiszta olcsó kiszolgá- 
lás, elsőrendü fajborok és konyha. Uj tulaj 
donos. Grgorescu 114. volt Budai vendégi. 

11-70 TELEFONSZAMOT 
„Tfechnolux" rádió, villany; vizszetelési 

vállalatot (Vashid mellett) hbívja, ha olcsó, 
megbizható munkát kiván. (f 1698) 

650 LEJÉRT UTAZHAT SINAIÁBA éS 
BUÜCUÜRESTIBE KARÁCSONYKOR. Indu- 
lás december 23-án este, visszaérkezés de- 
cember 28-án reggel. Számozott ülőhelyek, 
bőrüléses külön Pullmanu kocsi. Biztosítsa 
helyét jó előre. Jegyek válthatók: „CEN- 
TROPA' képviselete „AGIMEX" Ügyuök- 
ség Cuj, Piata Unirii 3. Telefon: 2-20. 

(f 1707) 

KARÁCSONY ES SZILVESZTER RO- 
MÁNIA HÓPARADICSOMÁBAN DORNA 
VATRA-N DECEMBER 26 = JANUÁR 2. 
Bridge verseny, téli sportok. Az előkelő 
társaság találkozó helye. Elsőrendü ellá- 
tás. Vasuti utazás és összes költségek Lej 
2850 személyenként. Jelentkezés és felvi- 
lágositás CENTROPÁ képviselete AGI 
MEX Agentura Cluj; Piata Unirii 3. Te- 
lefon; 220. (f 1706) 
MEGLÉVŐ rentabilis vállalathoz száz- 

ezer lejes financirozót keresek biztos fede- 
zetre. Csakis komoly ajánlatokat „Tökés" 
jeligére Nova könyvkereskedésbe kérek. 
.............. (P 1917, 
ODA adnám használmi 6 hétig szép sü- 

lyesztő varrógépemet és két hétig varrnék 
ezen családnak, ki segitene kiváltani zálog 
házból a gépet. Cimet (1500 Lej) Nova 
könyvkereskedés, Memorandului i6. 
.P914) 
VILÁAGSZENZÁCIÓ! Unraim, a világ leg- 

takarékosabb szabójánál csináltassanak 
ruhát, uj találmányom lehetővé teszi, 
hogy kettőméter hüsz centiből, nagyobb- 
nak kettő megyvenből készitek egy kom- 
plett öltönyt garantálva. Elsőrendü mun- 
ka, mérsékelt árak. Crotioria Cozma, Sa- 
guna 15. (8165) 

KIADÓ LAKAS 
DE INCHIRIAT o camerá mobilata cu 

folonista de baie. Str. Gojdu No. 7. in spute 
instit. Marianum. Informatiuni sx dau 7il- 
mic tot acolo. (8135) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal egy, vagy két sze- 
mélynek kiadó. Esetleg teljes allátással. 
Melchner, Cal. Traian 31. (f 1605) 
EGY szoba, konyha, üresen vagy butor- 

ral kiadó. Str. Oásanu 27. (8113) 
KIADÓ uccasi butorozott szoba fürdőszo- 

ba használattal Str. Gojdu 7. Marianum 
mögött. Megtekinthető és bővebb felvilágo 
sitás egész nap ugyanott. (8134) 
EGY szép butorozott szoba olcsón t8l 

Marechal Foch 117. (8137) 
KIADÓK azonnalira különbejáratu ki- 

sebb szobák olcsón vizkagylóval és vii 
lannyal. Str. Saguna 20. (P 1871) 
KIADÓ egy üres szoba mellékhelyisé- 
gekkel. Pop hlian 4. Grigorescu 53. e 
lett. (8157) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba azonnalra is kiadó. Str. Kogálniceonu 12. 

(1615) 
BUTOROZOTT szoba konyha haszná- 

lattal 2 leánynak, vagy házaspárnak ki- 
adó,. Brodne, Regina Maria 38. (P 1916) 
KÉT szoba, fürdőszoba, konyha kiadó. 

Avram Iancu 25. (P 1915) 

ÜZLET berendezéssel együtt kiadó. Ér- 
deklődni Polys-fotó, Gh. Dima 1. (P 1906) 

KIADÓ 2 szoba uj parkettel, ujounan 

V. évfolyam, 1936. december c . 

PIATA Unirii házban 2 szoba bu 
vagy üresen esetleg szoba konyha torral, 
nánt tizenötödikére kiadó. Berényi, 1 

a 
z. e.sc...... (P 19.0) 

HETEDIK NAPJA TART A c 
KOS DIAK KIHALLGÁTASA 
(BUCURESTI.) Constantine 

Vasile gyilkos diák ügyében már 
tedik napja folyik a vizsgálat. 

nuságot a hullák eltakaritásánai 
Megaliapitást nyert, hogy a Ppince 
hullaszag elviselése céljaból eterh mártott rongyot tett orra alá, keze. 
re pedig orvoti boncoló-kezyüt hy. zott. Az oxigénesitett vizet, amely, 
ben el akarta pusztitani a hullákat 
hogy ne kaltsen gyanut, 35 külön 
böző bucurestii gyögyszertárból vá. 
sárolta össze. Miközben anyjának 
holttestét a kazánba gyümöszölte lábait rongydarabokkal takarta he 
és igy nehezedet rá a hullára, közben 
egy üveg cseresznye-pálinka állott 
mellette, amit vallomása szerisc 
„anyácskája" készitett a számára. 

egnap Constantinescut szembesl. 
tették büntársával, Balanescuval, 

cu egyedül, gyilkolt. Csak a pénz 
átadásakor szerzett tudomást a bün- 
tényről s ment bele abba, hogy pün- 
társa legyen. Ő mondta, mit csinál- 
jon az üstökkel, de a hullákat nem 
látta. Constantinescu ezt hazugság. 
nak mondta és kijelentette, hogy 
Balanescu volt a pincében ds vele 
együtt. Majd a büntárs előadja, 
hogy az üstöket egy később kibá- 
lendő házba akarták a sosszén elás. 
ni, már büntársakat is szereztek, de 
azok eltüntek az előleggel, majd be- 
vallotta, hogy 225 ezer lejt megtar- 
tott magának és az ő ötlete volt bu- 
tort vátsárolni a Solomon nővérek 
számára. Igy akarta Ada Solomon 
nővérét a maga számára meghódita- 
ni. Elmondja, hogy Constantinescu 
val sokszor mulatták át az éjszakát. 
Ami Ada Solomon bünösségét illetl, 
mindketten azt állitják, hogy a lány 
nem tudott semmiről, bár több izben 
érdeklődött, hogy honnan van pén- 
zük. 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 
megrázó körülmények között ment 
végbe a diák-fiuk által meggyilkolt 
Constantinescu-házaspár temetése. A 

temetésen megjelentek az áldozatok 
öreg, megtörtlelkü szülei. A temeté- 
si menet utjában egy percre megál- 
lott azelőtt a ház előtt, ahol a diák 
szüleit megölte. Közben a rokonok 
és hozzáartozók görcsösen zokogtak: 

A gyilkos vizsgállóbirói kihallga- 
tása ugyanakkor tovább folyt. Val- 
lomása már ötvenkét gépelt oldalra 
terjedt. Tegnap azt mondotta el, 
hogy miképpen darabolta össze szű- 
lemek hulláit és égette el a pincében 
lévő kazánokban. Azt állitja, hogy 
ezt az egész elégetési tervet barátja, 
Coco Balenescu ajánlotta, aki tény- 
legesen nem segédkezett neki, de 
pénzt fogadott el tőle. Balanescu vI 
szont állhatatósan tagad. 

szesesedt0 

sScu 

he 

- Az érdem elismerése. Hojda Ilis 
helybeli rendőrőrmestert Pulca kvesz 
tor előterjesztésére a belügyminisz: 
térium elsőosztályu törzsőrmesterfé 
léptette elő és az odorheiui remdől 
séghez osztotta be szolgálattételre. 
A rokonszenves rendőraltiszt - 
14 év óta teljesit városunkban szól' 
gálatot a közönségnek és feljebbva: 
lóinak teljes elismerésére - itten 
kollegáitói elbucsuzva távozik uj ál- festve, rendelőnek, irodának; garzonnak. 

Memoramndului 6. (P 1905) lomáshelyére. 
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KORRIGALAS 

ségét a mama. 

rölős e szerkesztő és a lapiuljavnes. 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

sz erkesztőség és Kiadóhivatal: 

Regele Ferdinand 66., balra. 
. 

Telefon: 6l. 

Róm. Kat. Miklós pk. Prot. Niko 
laus. Gör.. Kat. Sf. Nicolae. 

Sestél! 
Jó" szIV 
- Már öt éve vagyok az ön cégé- 

Schwartz ur és még mindig 
ogyanaz a fizetésem. 

Nős, de kedves Grün, hiszen 
nekem is van szívem, sajnáltam az 
ön feleségét és gyermekeit, csak 
azért nem csökkentettem a fizetesét. 

-Néni - de csunya vagy - 
kiáltja a kislány a belépő vendégnek. 

De Évike, hogy mondhatod te 
ezt - szól közbe kétségbeesetten az 
anya. 
-őŐ,én csak tréfából mondtam - - 
szabadkozik Évi. 
- De mennyivel jobb lenne, ha 

tréfából azt mondanád: Nénikém, te 
milyen szép és csinos vagy!.. 
próbálja kijavitani a kislány öszinte 

- 

osarnap délelőn Ii órakor 
Hetényi bács: 

]
 

féle politikai szinezetü beszédet ne 

uidékeken tartani nem lehet. Az egy- 
házak kizárólag 

tltudomására, hogy a gyermekeknek, 
csupán az iskola-ielügyelőségek által 
felülvizsgált könyvekből szabad ta-[ 

4 mondok hálás köszönetet. Özv. Ko- 

lasztójoguk még nincsen elintézve. 

(SATU-MARE.) Az állambizton- 
sági hivatal figyelmeztette az összes 
papokat és tanitókat, hogy semmi- 

tartsanak. Közölte azt is velük, hogy 
a télen semmiféle vallási estét, vagy 
kulturális összejövetelt a határmenti 

csak a templomok- 
ban fejthetnek ki vallási tevékenysé. 
get. A tanitóknak pedig azt adták 

szigoru intézkedéseket léptettek 
életbe a határvidékeken 

nitani, de a magyar irodalomról és 
történelemről szó se eshetik az isko- 
lák termeiben. Az állambiztonsági 
hivatal figyelmeztetését körlevelek- 
ben kell közömi az egyházkerül ti 
lelkészekkel s a körlevel elkészitésé 
vel Sárközi Lajos ref. esperest és 
Ulcsák rutén kath. plebánost bizták 
meg, akiknek azt is tudomására ad- 
ta a bivatal, hogy a tanitók a kézi- 
munka órákon nem készittethetnek 
a tanulókkal magyar motivumu fa- 
ragványokat é és agyagdolgokat. 

.... 

AOYAT slágermözgő 

MOSZKVA- SHANGHAI 
Beta negi nemetui peszétlő ereszegyu ieslagera 

Vasárnap déelel lött 4 érakor olcsó matne 

rokonoknak, ismerősöknek és ettar 
saknak, kik felejthetetlen jó férje 
temetésén megjelentek és fájdasma 
mat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

vács Gyuláné és fia. 
- Zeletzky is kegyelmet kapott. 
A Skoda-ügyben elkelt Zeletzky 
Bruno kegyelmet kapott, de a fővá- 
rosban lakásán internálták és enge 
dély nélkül nem hagyhatja el Bucu- 
resti területét. 
- FELHIVAS. A Magyar Part 

felkéri mindazokat, akiknek a vá- 

hogy sürgésen, de legkésőbb decem- 
ber 20.ig jelentkezzenek a pártiro- 
dában, Ünirii-tér 22. I. emelet. Kü. 
lön figyelmezteti a Párt a folyó év. 
ben 21. évet betöltött ifjakat, hogy 
jelentkezzenek a pártirodában jogask 
rendezetés végett, ugyszintén a 21. 
életévet betöltött leányokat és asz- 

Köszönetnyilvánitás. Mindazon - Mikulás-napi virágcsokrok, vi- 
rágkosarak, valamint egyéb vágott 
és cserepes virágok a legjutányosab. 
ban kaphatók az Ardeali Kertészek 
Szövetkezetének „Elora" virágüzleté- 
ben Cluj, Str. Reginma Maria 16, 
- A Kincses Naptár 1937.ik évfo- 

lyama 128 oldalon át igyekszik olva- 
sőlt kielégiteni. Szórakoztátó irodal- 
mi részén kivül ellátja a betegség- 
ben szenvedőket hasznos tanácsok- 
kal, gondol a háztartás szorgalmas 
asszonyaira is. Hasznos tudnivalók. 
ról üs tájékoztatást ad, beavatja ol- 
vasóit a papir és üveggyártás isme- 
retébe, de gondol a gazdákra és a 
sertéstenyésztőkre is, a majorság és 
nyultartás ismertetése melett. A hu- 
moros részen kivül hásznos törvény 
és más szükséges ismeretek, végül a 
névnapi és válsárjegyzék zárják be a 
sort. Csekély 15 lejért kaphatók az 
Unirii-téri és Cal. Regele Ferdinand 
uti trafikokban és az uccai árust 

szonyokat, akiknek négy középleke- at 
lai vészetteégük van. 

ukorkaosztogatással 

a Davila szinházban 

SZERENUSE A SZERENCSET- 
LENSEGBEN 

Nagy igy panaszkodik barátjának 
a kávéházban: 

csiecs Motitor 1. c i e 

- December hónap a legrettene 
tesebb. 

Miért? - kérdi Kiss. 

karácsony, az emben törheti a tejét 

vás esetén az iskolákat. Az Adeverul 

nisztérium rendeletet adott ki egy es] 
Mert itt van a Mikulás, szermt a közoktatásügyi mi- 

hogy mit vegyen az asszonynak, a 
gyerekeknek, a házi tanitónak, a, 
isasszonynak, a gyermekorvosnak. 
Maájd enyhe sóhajtás után igy 

folytatja: 
- Még szerencse, hogy nőtlen va- 
* ok.. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 5-11-ig a következő gyógy- 
mertárak teljesitenek éjjeli szolga- 
htot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 
lász Cuza Voda-tér; Flohr, Regele 
Ferdinand-ut és Diana gyógytár, N. 
Jorga ucca. 
- FEJFAÁJASNÁL borogatás, lemosás a 
ót Diana sósborszesszel, hathatós se- 

- Időjárás. A budapesti metecro- 

lógiai intézet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, váltakozó, derülő irány- 

zatu felhőzet, szél, részint csökkenő, 
részint emelkedő hőmérséklet, néhol 

usapadék. 
-Dr. Ujváry Imre bőrgyógyász 

rendel 11-2 és 5-8. Str. Bariiiul 

22. L emelet. 

iskoláknak mozgósitás esetén kórház. 
zá való átalakitásáról. A felszerelé- 
sekre részpen a Vöröskereszt ad 
majd utasitást, hogy háboru esetéen 

a kórházzá átalakitott iskolákat a 

Vöröskereszt is veszi át. A felszere- 

lés beszerzéséhez az iskolák kötele- 

sek anyagilag 1s hozzájárulni. Az 
elemi iskolák havonta és tanulóként 

1-3, középiskolák pedig 3-5 lejt 

fizetnek. 7 
- Szabadlábra helyezték Roska 

professzort. Jelentettük, hogy dr. 
Roska professzor védője védencére 
nézve is a kegyelmi rendelet alkal- 
mazást kérte arra való hivatkozással 

hogy annakidején résztvett a' világ- 
háboruban, Miután megállapitást 
nyert, hogy a professzor, aki hátom 

havi büntetéséből három hetet ki is 
töltöt, megfelel a közkegyelmi ren- 
dele feltételeinek, ügyében kedvező 

döntést hoztak és elrendelték az 

meg is történt. 

jó * olcsó henteséru 
csak a „ERAEDT" lerakatnál kaphaló 

- Kórházakk alakátják mozgósi- 

azonnali szabadlábrahelyezését, am: 

ARVERÉS 
358 értékes festmény árverése ma 

d. u. fél 5 órától lesz Cluj, Str. Uni- 
versitáti 3. üzlethelységben. 

Naponta növekszik azok 
száma, akik a „Gasíro D 

világhirüű amerikai gyógyszer altal 
gyógyultak ki 10-15 éves makacs 
gyomor-, bél-, epe-, vese, és májbe- 
tegségükből, amit nagyszámu köszö- 
nő hálalevél igazol. GASTRO D. kap- 
ható az ország minden gyógyezertá- 
rában, drogériájában, vagy postán 
megr endelhető 130 lej utánvéttel 
Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

MIKULÁS 

A Reuter lelenti: 
(0Urro) (Eduador) Tegnap 

eljén vasárnap délután a 

hadbiróság elé állitották a pár nap- 

C.M.S.C. KLUHBA 

pal ezelőtt kipattant összeesküvest 

hogy megnézze a Tanka 
DÉLÚTÁN műsorát és ki- 

válassza a legszebb leányti. 
Jazxz-band, lnokezdet Sérakor 

megszervező Calderoni tüzérezred 
egész tisztikarát. 

(LIMA.) (Peru.) Az eduadori 
puccsal egyidőben megrendezett fel- 
kelés összes résztvevőit letartóztat- 
ták. 

(VARSÓ.) Az Express Poranny 

Munkakamara Cluj. 
HIRDETMÉENY 

Köztudomására hozzuk mindazok- 
nak, akiknek nincs szabályszerüen 
jóváhagyott és a Munkakamaránál, 
vagy az illetékes hatóságoknál be- 
jegyzett szerződésük, vagy nem tud- 
ják megfelelő aktákkal igazolni a ki- 
segitő tanonckodást, azokat tanonc- 
vizsgára bocsátják a szakmai hiva- 
tás előkészitésére illetőleg gyakorlá- 
sára vonatkozó törvény 112. sza- 
kasza 3. pontjának utolsó bekezdése 
alapján a munkaügyi egészségügyi és 
népjóléti minisztériumok hozzájáru- 
lása mellett. 
Minthogy semmiféle más uton-mó- 

don nem lehet eljárni, az érdekelte- 
ket felhivjuk, hogy az idevonatkozó 
kéréseiket közvetlenül a Munkaka- 
marához az emlitett törvényszakasz- 
ra utalással sürgősen nyujtsák be. 
Egyben felhivjuk az érdekeltek fi- 
gyelmét arra is, hogy miután min- 
den más próbáikozás csak eredmény. 
telen volna és fölösleges költségekkel] 
járna, feltétlenül mellőzzék azt. 

Cluj, 1936. november 28. 
Dr. Chirila Victor, elmök ck. 

l 

szerint a lengyel kormány a Pátis ál 
tal felajánlott kölcsönbőli pontosan 
2600 millió frankot vesz igénybe 

(BERLIN.) Julianna hollandi trön 
örökösnő és jegyese, Bernhard her- 
ceg ma a német fővárosba érkeztek 
a herceg szüleinek látogatására. 

(CSINGTAU.) A japán kormaány 
a kinai hatóságok minden tiltako- 
zása ellenére se rendelte vissza a 
legutóbbi napokban kimai területek- 
re vezényelt csapatait. 

(PEKING.) A német követ teg 
nap nyujtotta át a birodalmi kor- 
mány memorandumát a kinai kül- 
ügyminisztériumnak. A jegyzékben 
Berlin biztositja a kinai kormányt, 
hogy a néemet-japán megegyezés- 
nek nmncs Kina-ellenes éle és nem ve- 
szélyezteti a német-kinai jóviszonyt. 

LEZUHANT A LUFTHANSA 
EGYIK REPÜLŐGÉP: HAROM 

HALOTT 
(PARIS.) A Lufthansa egyik 20 

üléses gépe Annecy mellett a savoyat 
hegyekben hóvihar következtében le- 
zuhant. A gépben a pilótán kivül 
csak egy rádiótávirász éts egy szerelő 

lültek. A repülőgép nekiütődött egy 
hegycsucsnak és a szakadékba zu- 
hant. A három halottat még nem ta4 
lálták meg. A gépben spanyol nyel- 
ven irt kiáltványokat találtak 

* 

- Maniu Gyula Clujon. Maniu 
Gyula néhány napos bucurestii tar- 
tózkodás után tegnap este városunk- 
ba érkezett, ahol ma megbeszélést 
tart barátaival, majd Badacinba tér 
haza. A Curentul ugy tudja, hogy 
Mamniu a jövő hét elején utazik Po- 



löestétt, 

Jegyek: elővételben 
meg korlátoli szám- 
DBDan kaphaték: 

p. Unirii-! kioszk és 
Davila Szinház 

Baldwin alcámerevebben szembetordult azza! 
ü Mirályi akarattal, hody VIII. tdwardSimpson- 

nét, mint Cornwall hercege vegue ieleségül 
Diplomáciai viszdly kelelkezett Ankara és Páris közöft 

A szovjei erélyes inielmerf infézet Finnországoos a fegyverkezés miati 
(LONDON.) Az angol király há- 

zassaga terve körüli feszültség nem 
enyhult, hanem még jobban kiélező- 
dött. A helyzet kiéleződéséhez hoz- 

zajaruit, hogy a munkáspárt Bald- 
win álaspontja mellé csatlakozott és 
azt támogatja azzal az indokolással, 
hogy a pariamenti intézmény tekin- 
telyét még az uralkodó személyi ki- 
vánságaival szemben is meg kell vé. 

deni. Londonban a képviselők és a 
wxdok egy csoportja akciót kezdett 
aopban az irányoan, hogy a kiraly 

lemondását a lehetőségig kerüljék el. 
Ez azonban VIII. Edward engedé- 
kenysége nélkül aligha lesz lehetsé- 
ges, nmuután Baldwin péntek esti nyi- 
latkozatát tévesen értelmezték, mint 
ha deferálna a királyi álláspontnak, 
mert annak éppen az ellenkezője áll. 
A miniszterelnök ugyanis a legmere- 
vebben szembe fordult azzal a kisa- 

lyi akarattal, hogy Simpsonnét, mint 
Cornvall hercege vegye feleségül. 
Ehhez külön törvény megszavazásá- 
ra volna szükség, viszont Baldwin 
nem hajlandó semmiféle idevonatko 
zóő törvényjavaslatot beterjeszteni. 
métfőig, vagy keddig legkésőbb azon 
ban feltétlenül eldöl a kérdés. 

Maga Simpsonné asszony párisi 
jelentés szerimt tegnap Borisba érke- 
zett és ott egy szállodában töltötte 
az éjszakát, majd tovább utazott, de 
nem tudják, hogy hova. 

Ugyancsak Londonmból jelentik, 
nogy Mosley fasiszta vezér egy nép- 
gyülésen kijelentette, hogy leghelye- 
sebb lenne az egész britt birodalom- 
ra kiterjedő népszavazással eldöute- 
ni, hogy a nép hozzájárule a király 
Simpsonnéval való házassághoz, 
vagy nem. A kanadai kormány nyli- 
latkozata viszont határozottan Batd. 
win mellett szól és azt mondja, hogy 
az angol kormány minden idevonat. 
gozó lépését és hivatalos eljárását a 
dominionok tehát Kanada teljels hoz- 
gájárulásával tette meg, vagyis azt 
eljes mértékben helyesli. 

SZOVJET FIGYELMEZTETES 

(HELSINKI.) A népbiztosok ta- 
1ácsának összejövetelén Szdanov 
asépbiztos kijelentette, hogy tudomi. 
a szerint a balti államokban ús 
Finnországban nagyarányu fegyver- 
sezés folyik. Felemlitetteh ogy a 
yörés hadseregnek egyszer eszékbe 
juthat szétnézni, hogy mi ebben a 
legyverkezésben az igazság. A finn 
kormány ezért felvilágositást kért a 
szovjettől. : 

A helsinki szovjetügyvivá kijelen- 
ette, hogy Szdanov kijelentése a finn 

kintendő. , 
TÖRÖK-FRANCIA ELLENTÉE- 

LONDON. Francaország és Török- 
ország között eulyosnak látszó diplo- 
máciai viszály keletkezett. A török 
kormány éleshangu diplomáciai jegy- 
zéket juttatott el Párishoz, amelyben 
kérdést intézett a külügyminisztérium 
hoz, miért nem tartja eszteletben a 
sziriai Alexandrietteben és Antiochiá- 
ban a török lakosság Vogait. A fran- 
cia kormány válaszában kijelentette, 
hogy a török lakosság védelméről 
mindddig nem tárgyalhat, amig 
Sziria teljes függetlenséget nem nyer, 
ami csak három év mulva követke- 
zik be. Ankara ezt elutasitó válasznak 
tekinti és leszögezi, hogy a francia 
kormány megszegte az 1921-ben és 

1926-ban vállalt kötelézettségeit. Az 
ügynek még további fejleményei is 
lesznek. 
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légitámadások során, hir szerint, mint 

egy 20 ezer ember vesztette életét. A 
londoni Daily Herald szerint a valen- 
ciai kormány kosszu, hónapokig tar- 
tó harcokra rendezkedik be s ezért 
Valenciaban katonai főiskolát is léte- 
sitett, ahol tavasszal már 
tisztek kerülnek ki. 
Ugyanakkor hágai jelentés alap- 

ján a Havas megcáfolja azt a hirt, 
hogy a kolland kormány már hivata- 
losan is elismerte volna a burgosi el- 
lenkormányt. 
Végül Párisból jött jelentés 

Companys, a Katalán köztársaság el- 
nöke Párisba akart utazni. de a éran- 
cia határról visszatéritették azzal az 
indokolással. hogy Franciaország ke- 
rülni akar az utazással kapcsolatos 
minden komplikációt és kéri a vissza- 
térésre. A Humanité Companys Bar- 
celonába való visszatérése miatt éle- 
sen tiltakozott és kérdi, hogy ki adott 

MADRID. A 

(CLUJ.) A város magyarságának, 
de az egész cluji társadalomnak is- 
mét sulyos és nagy gyásza van. Ma, 
hajnalban pontosan éjszaka fél 1 
órakor rövid szenvedés után meghalt 
dr. Lorencz Béla gyermekgyógyász. 
Dr. Lorencz a gyenmekklinikának 
volt tanársegéde, a Mariánum, Au. 
guszteum, Szent Antal Arvaház, Cse 
csemővédő Egyesület, a Hirsch-Egy. 
let, Pincér-Egylet, stb: orvosa és a 
Mariánum egészségtan tanára. Dr. 
Lornencz egy idő óta betegeskedett, 
de munkáját azonban a legutolsó 
időkig nem szakitotta meg. Betegsé- 
ge ellenére is gondosan ápolta pá, 
cienseit, akik közül számosan a sze- 
gényebb néposztályból kerültek ki, 
de ezeket is a legnagyobb orvosi ilel. 
kiismeretességgel gondozta, ugy, 
hogy méltán illett rá a jó orvosi jel- 
ző, vagy ahogy sokan jelezték a sza- 
vak tiszteletet és szeretetet sugárzó 
erejével, a szegények orvosa. 

Dr. Lorenez 1890-ben született 
Nyiregyházán régi orvosi családból, 
tehát a 47-ik évében járt, szóval fér- 
fikora delén volt. Iskoláit városunk- 
ban végezte, itt folytatta orvostudo- 
mányi tanulmányait is. Oklevelének 
megszerzése után rendelőt nyitott és 
nagy pacienturára tett szert. Élénk 
tevékenységet fejtett ki tudományos 
és társadalmi téren. Sok népszerü 
előadást és szakelőadást tartott. Te- 
vékeny tagja volt az EME orvosta 

ormány számára szánt intelemnek te dományi szakoszályának, intézőbi- 

három hét óta tartó Iki ilyen utasitást 

Meghalt a jó orvos: r. lórénc Bela 
zottsági tagja a helyi Magyar Párt- 
nak és jóformán minden jelentősebb 
társadalmi és kulturális intézmény 
munkájából kivette részét. Városunk, 
ban mindenki szerette és becsülte 
puritán nemes egyéniségét. A mult 
vasárnap esett ágynak, a konsilium 
tüdőgyulladást és Gzivcolapsust álla- 
pitott meg. Hétfőn szanatóriumba szállitották, ahol a szív rendbe jött, 
de a tüdőgyulladás átterjedt a jobb- 
tüdőre is és hirtelen néhány perc 
alatt végzett vele. Este 10 órakon 
még elbeszélgetett s mint orvos, ma 
esére várta a krizist. Egyébként 
rendkivül gyenge szervezetét megtör te dr. Hirschler József bete ége és 
halála is, akinek bizalmas, kedves 
embere és kezelőorvosa volt. Beteg- 
sége alatt állandó nagy érdeklődés 
és szeretet vette körül a város min- 
den rétegéből. Halála a legőszintébb 
és a legmélyebb részvétet keltette 
minden körben. Temetése hétfőn dél 
után fél 4 órakor lesz a temetői sir- 
kertből a családi sirboltba. Halálát. 
felsége Sz. Radó Janka, leánykája, 
Evike, továbbá özv Lorencz Gyuitá- 
né, Fintor Ilona édesanyja, dr. Oláh 
Lajos debreceni táblai elnök és fe 
lesége Lorencz Károly és Margit. 
Pálfi László és felesége Radó Irmus. 
ka, testvérei, sógorai, Radó András- 
né, Fodor Irma anyósa és kiterjedt, 
magy rokonság gyászolja a tisztelők 
és barátok ezrein kivül. 

kiképző 1 

ltere, átnyujtotta 

Háztartási, gyári leraka- 
gyógyszeré- tában kapha- 

szeti, elektro- tók, CLUJ, ő 
technikai cik- Str. Memo- 

kei randuiui22. § 
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PENZHAMISITOKAT ITÉLT EL 
A TÁBLA 

(CLUJ.) Az itélőtábla I. szekeió. 
ja most itélkezett 
Gh. Topán, Dumitru Chintoan és Joh 

Lacatus Floresti községbeli (Cuj 
megye) lakósok fölött, akiket pénz- 
hamisitással vádoltak. A cigányok 

százast gyártottak és hoztak forga- 

nap elzárás, 200 lej pénzbüntetés, 
Topoán 5 hónapi elzárás, 100 lej 

lej pénzbirság, végül Lacatus i5 na- 
pi elzárás. Az itélőtábla ezeket a 
büntetéseket megerősitette. 

- December 15-16 Bucurestiben 
játszik a magyar jéghokki-csapat. 
Budapestről jelentik: Az OETR és 
ONT jóváhagyták a budapesti BEV 
jéghokki.-csapatának bucurestii sze 
freplését, amelyre dec. 15 és 16-án 
kerül sor, 

- Budapesten tartják meg 1938 
ban az eucharisztikus világkongresz 
szust. Rómából jelentik: Esmeretes, 
hogy Horthy Miklós magyar ko!- 
mányzó a pápánál tett látogatás 
után meglátogatta Pacelli biborno 
kot, a pápai állam politikai fejét is. 
Félóra mulva Pacelli biboros vissza: 
adta a vatikáni magyar követségen 
tartózkodó kormányzó látogatását 
és résztvett a Hortny tiszteletére 
rendezett villásreggelin. Ekkor kő 
zölte Pacelli Darányi miniszterelnök 

ket, hogy 1938-ban Szent Istvánnö 
Magyarország első királyának halála 
kilencszázados évlordulóján az eucha 
risztikus világkongresszüst Budapes 
ten logják megtartani. Egyébkén 
itt irjuk meg, hogy Horthy Miklós 
kormányzónak Chigi Alba herceg, a 
független máltai lovagrend nagym 

a rend legmas3 
sabb kitüntetését és érdemjelét. 

Avram Rostás, 

hónapokkal megelőzőleg több hanis 

lomba. A törvényszék a vádlottak 
felett igy itélkezett: Rostás 1 év 8 Ló 

pénzbüntetés, Chintoan 2 hónap, 200 
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pecember 10-én tehát megint ösz- 
yeül! a Népszövetség. Caballero 

yol miniszterelnök kérte a nem- 
tanácsának összehivását. Mit 

ar elérni a vérző Spanyolország 

pontosan nem tudható, de hogy a 
Népszövetség nem fog érdeude- 

jes döntést hozni, ez valószinünek 

Mtszik. Genf már régen eljátszotta 

átékait és a legkülönösebb mégis 
1, hogy vannak még jóhiszemü lel- 

ek, akik hinni és bizni tudnak ere- 
jepen é segitő készségében. Tegyük, 
fol a legjobbat: hogy nem rosszhi- 

semüség, hanem gyöngeség az oka 

a Népszövetség eddigi magatartásá- 

nak. Nos, mit ér egy olyan alakulat, 

amelynek nincs semmi cselekvő ere- 

je? Ha lenne hatalma, már régen vé. 

get is vetett volna a minden képzele- 

fet felülmuló barbár emberirtásnak 

felszigetén. De Abesszinia esetében 

játhattuk, hogy mit lehet várni a 

genfi agorától. Hiábavaló lesz tehát 

Caballero igyekezete is. Ha egyéb 

ők meg nem mozdulnak a testvér- 

harc lefékezésére, Genftől bátran az 

utolsó spanyolt is lemészárolhatják. 

Angliát és Franciaországot kelle- 

metlenül érintette Caballero maga- 

EL tartása. Mert tudnillik igy ezint kell 
ralani mindenekelőtt abban az 

kclő irányban, hogy csakugyan meg 

stás, 
Jon 

Cluj 

énz- 

nyok 
amnis 

rga- 

atés, 

lej 

200 

akarják-e szüntetni a' polgárháborut?
 

2 
Berlin és Róma azzal az indokolás. 

sal fogott össze, mert szerintük a 

bolseviki veszedelem végromlással fe 

nyegeti Európát. Mindkét nagyhata- 

lom közvetve és közvetlenül segiti a 

spanyolországi ellenforradalmi erőket 

Úgy látszik, igaza van annak az an- 

gol konzervativpárti képviselőnek, 

aki a minap a parlament ülésén szö- 

gezte le: „Spanyolországban nem 

polgárháboru folyik, hanem európai 

nagyhatalmak mérik ott össze erejü- 

ket. Valóban: megbizható és külön. 

böző forrásokból származó jelenté- 

sek egyértelmüleg azt közlik, hogy 

mig a kormány seregeiben orosz ka- 

tonák is harcolnak, a felkelő csapa- 

tok oldalán tömegesen küzdenek né- 

met és olasz polgárok. Madrid leg- 

utóbbi bombázását állitólag német 

Fokker gépeken hajtották végre. Ez 

a szomoru tünet egyben ijesztő je- 

lenség is. Azt jelenti, hogy a bur 
Európában pattanásig feszült s csak 
csodának köszönhető, hogy eddig is 

el nem szakadt. Egy viígyázatlan 

gesztus Európa népeire zudithatja 

megint a háboru minden szörnyüsé- 

gét. De nemcsak a három elébb em- 
HMett ország vesz részt a polgárhá- 

boru harcaipan. Angliát éppen ugy 
bün terheli ebben a tekintetben. Csak 
a legutóbbi parlamenti ülésen hoz- 

ták meg azt a törvényt, amely kate- 

górikusan eltiltja, hogy Angliából 
bárki fegyvereket szállithasson Spa- 

Ördögi sz 

akeleg még hivatalos kormányfője, mentár 

és a műértékek pusztitásának Ibéria legalá 

! 

/ 

nyolországba. Runciman kereskede. 

lemügyi miniszter egészen nyitan] 

sok mindeddig mindkét fél részére 
szállitottak fegyvereket. Ugy hisz- 
szük, hogy ehhez nem keli kom- 

3. 
Most, amikor már Spanyolország 

nagyrésze romhalmaz és a spanyoi 
nép szine-virágának ezázezereit ka. 
szálták le a külföldről importált gép- 

fegyverek és légi bombák, egyszó- 
val, amikor már helyrehozhatatlan 
a pusztitás, akkor Anglia nagy ke- 

gyesen törvényt hoz a fegyverszáll- 
tás eltiltására, Még három hónappal 
ezelőtt talán roppant értékeke és 
tizezernyi emberéletet lehetett volna 
megmenteni. De akkor a brit érde- 
kek még nem kivánák a fegyverszál- 
utás eltiltását, A polgárháboru gye- 
hennájában elvérzett Spanyolország 

ább öt évtizedre, ha nem egy év- 
századra ártalmatlanná vált. Vagyis 
a Földközi tenger medencéjében ér- 
dekekt államok egyik jelentős ténye- 
zője nem számit. Ez a tény minden- 
képpen kedvez a brit impérium cél- 

jainak. Csakhogy könnyen ugy jár- 
hat London ezzel az elvéreztető tak- 

tikájával, hogy törököt fog általa. 

Ha Spanyolország jóideig nem is fog 

osztani és szorozni, annál jelentősebb 
erőtényezővé vált az abessziniai hő- 
ditás révén erkölcsileg és politikailag 

amugy is megerősödött olasz biro- 

dalom. Róma és Bern összefogása 
a németeknek is jelentős helyet biz- 
tosit a Mediterrán medencéjében. 

London tehát egy ellenfelet elvérez- 
tetett, de a helyébe két másik igen 
veszedelmes és igen erős rivátisi 
kapott a hátába. 

Az elmult napok megint a nagy sza 

vak napjai voltak. Különböző diplo- 

maták és államférfiak nyilatkoztak, 

ki szelidebben, ki harcosabban. Be- 

szédeik nyomán azonban megnyug- 

vás nem rak fészket a békére szom- 

jazó európai népek lelkében. A szov- 

jet nagytanács ülésén például Litvi- 

nov külügyi népbiztos tartott expo- 

zét a többek között. Nyilván az 

volt a célja, hogy befelé és kifelé 

egyaránt megnyugtassa a kedélye- 

ket.Ezt mondotta: „Oroszországnak 
nem az a célja, hogy az Ibér félszige- 

tet bolsevizálja. Ellenben igenis, azt 

akarjuk, hogy a tönvényes kormány 
mögött álló népíront, fenmaradjon. 
Erdekes, hogy a diktatura egyik ve- 

zérembere most a demokráciát ki- 

vánja megvédeni. Volt idő, amikor 

csak Moszkván mulott, hogy a de- 

hasson. De akkor Zinovjev, 

méltó ügybuzgalommal 

Meeecsecesessesta e. 
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Biborban- 
báirsonyban 

Fősz.: KAY FRANCISs És GEORSE BRENT 

Főszereplő: 

El 

FEKETE szosa TiTKa 

Európa sokat próbált népeire zudalt 

éppen 

injáték 

bevallotta, hogy angol fegyvergyáro- 

mokratikus pilléreken nyugvó wel- 

mari német köztársaság fenmarad- 
Kame- 

nev, Radek és a többiek jobb ügyhöz 
igyekeztek 

a német köztársasági erőket elpusz- 
titani. Aligha téved, aki azt állitja, 

hogy a legtöbb borzalom, ami azóta 

ennek az antidemokratikus 

erőfeszitésnek lett a következménye. 
ni elmult, elmult. A dolgokon most 

már semmiféle canossajárással nem 
jehet változtatni. A romboló célzatu 

jobboladli erők tulságosan elhatal- 

és fogadkozásokkal nem lehet ártal- 
matlanná tenni. 

5 
Delbos francia külügyminiszter is 

értésnek őszinte hive. Nos: Delbos 

semmi kétség sem 

szüntetni" Ha igy van, hogy Lon- 
don és Páris elég erősek a béke ke- 
resztülerőszakolásához, 
nem tettek ilyen irányu lépéseket 
már régebben? Miért kellett Páris- 
nak is addig várni, mig ugyszólván 

szági értékekből? Hiszen Franciaor- 
mégsem füződik annyi ér- 

deke a beltenger medencéjéhez, hogy 
ezért érdemes lett volna egy nagy 
kulturnépet a nyomor legmélyebb 
örvényébe taszitani! Ki tud azonban 
eligazodni a diplomaták és államfér 
fiak észjárásán? Mindenesetre az- 
za), hogy spanyol földön esetleg a 
fasizmus rendezkedhetik be, Fran- 
ciaországot mérhetetlen veszedelem 
fenyegeti. Talán mégis jobb lett vol- 
na megakadályozni, hogy a polgár- 
háboru a végietekig elfajulhasson?! 

6 
Eden angol külügyminiszter az 

alsóházban egy hozzáintézett kérdés. 
re leszögezte: „Anglia adott esetben 
kötelességének fogja tartani ugy 
Belgium, mint Franciaorszag hatá- 
rainak megvédését. Angol államfér. 
fiak szeretik a nem egészen szabatos 
kifejezéseket. A preciz, félre nem 
érthető szavak esetleg bizonyos 
jirányban köteleznek, de a kétértelmü 
mondatok igy is, ugy is magyaráz- 
hatók. Elden beszédével kapcsolatban 
19 hamar nyilvánvaló lett ez a kétszi- 
nüség. Leon Blum francia miniszter. 
elnök ugyanis a Newyork Herald 
munkatársa előtt kijelentette, hogy 
Franciaországot nagyon megnyug- 
tatta Eden nyilatkozata. Tudnilllik, 

hogy minden körülmények között, 
sulyt helyez egy angol-francia 
együttmüködésre. Páris ezek után 
egy közös angol-francia politikai 
irányvonalra allitja be magát, mert 
csakis ennek a két demokratikus ál- 
lamnak az összefogása mentheti 
meg a világot egy ujabb katasz- 
trófától. Ez szépen hangzott volna, 
ha Eden - nyilván Blum interjuja 
után - nem érzett volna szükséget 

némi kimagyarázkodásra. Noshát, a 

a fiatal angol külügyminiszter nem. 

rég kijelentette, hogy csakis a locar- 

noi feltételek mellett hajlandó Nagy- 
británia Franciaország mellé állani 
Tehát, ha olyan eset adódnék elő, 
Franciaország róvására, amelyre 

nem lehet a locarnoi szerződés kö- 

penyegét ráhuzni, akkor Angjia mos- 

sa a kezeit. Ezek után vajmi kevesen 
biznak az európai béke tartóssá- 
gában. 

A görög flotta angol vezetés alá 

került. Egyelőre ugyan hivatalos he- 

lyen csak ugy állitják be a dolgo. 

maodtak és ezeket szép szavakka 1l kat, hogy az az angol tengerész fő- 

Székel h 

törlök, törölközök, kötények, 

ajándaknak alkalmas tár- 
gyak legelönyösebkben a 
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v 
aziez z 

PITVAR 

ruha- és kabátszövetek, 
csergék, pokrócok, festé- 
kes szönyegek, lerü-ng 
anyagsok, kender és gyapju 
népi munkák, karácsonyi 

házilpari szövetkezetnél 
szerezhetők be CLUJ, Ser- 

legszebb 

beszélt a minap. Delbesról fel lehet 

tételezni, hogy a békének és a meg- 

azon van, hogy közvetitsen a spanyol 
polgárháboru ellenfelei között a 
harcok megszüntetése érdekében. 
„Ha Anglia és Franciaorszag közös 
erővel lépnek fel - mondotta - 

lehet az iránt, 
hogy sikerül is a testvérharcot meg- 

akkor mért 

kő kövön nem maradt a spanyolor-
 

Eszében 
tartja még!1? 

fej és teglájás ellen: 

JAWOL 
Malés és árippa ellen: 

mMert a fleghatásosabb 
csilapitó csakis a: 

JAWOL 
Mapható 

gueguszertárakban! 

tiszt, aki a hellén flotta vezetésére 
lett kirendelve, csupán mint instruk- 
tor fog müködni. Aki azonban nem 
felejtette még el, hogy VIII. Edward 
király a nyáron hosszabb megbeszée- 
lést folytatott a görög királlyal, tud- 
ja, hogy Angha és Görögország kap- 
csolatai nem lesznek csak plátói jel- 
legüek. Azután, ha számba vesszük 
azt a körülményt is, hogy a britek 
uralkodója a török államfővel is szót 
váltott s ennek nyomán nemrég az 
ozmán flotta egy része tisztelgő láto. 
gatást tett Málta szigetén akkor kö 
rülbelül tisztában lehetünk azzal is, 
hogy milyen megállapodások létesül- 
hettek London, Ankara és Athén 
között, Az angol flotta magában is 
roppant erős, de kiegészitve a görög 
és török flottákkal, lebírhatatlan 
erőt jelent. Hogy kik ellen van első- 
sorban szüksége Albionnak az erejét 
megmutatni, aligha kétséges. Rónia 
és Berlin a spanyol förgeteg zür-za 
varát kihasználva, meg akarják vet- 
ni a lábukat a Földközi tengeren. Ez 
a brit világbirodalom sulyos vesze, 
delmét jelentheti. Nincs olyan angol 
kormány, amely szó nélkül eltürné a 
fenyegető veszedelmet. A többek kö- 
zött ez a magyarázata, hogy a hár- 
mas királyság lőszerüzemei, hajó, 
ágyu és repülőgép gyárai, valamint 
gázlaboratóriumai éjjel-nappal dol- 
goznak. Winston Churchil a minap 
jelentős politikai tényezők élén meg- 
jelent Baldwin miniszterelnök előt, 
hogy a fegyverkezés ütemét sürges- 
se, mert - amint mondotta - „An- 
glhát kizárólag a fegyverek ereje 
tarthatja meg jelenlegi hatalmi nely- 
zetében!" Ezek a szavak mindennél 
többet mondanak és hiven visszatük- 
rözik az angol nemzet elszántságát a, 
világbirodalom mindenáron való meg 
védésére. 

D 
s 

. az udvarban SZINEKET FEST 



APRÓHIRDETÉSEK 
mzm 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkizebb hirdetés ára 10 lei jeligés, vagy cimnélküli hircetések 
sidija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelemésre 

de. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Csak porfózot feligés fevelesed for 
anx keek 
kérdezösködésre válaszolumik. - 
ialos óra reggel a óraiól esze 7 

a 
Hibe. 

KOMPRESSORT ar re és HIDRAULIKUS KITUNŐ szakácsnőt keresek,. Chitu, Re- KÜLFÖLDI tanfolyamot végzett m 
RAN x eyos FIZETEK. ERÉST keresünk megvételrle. Ajáülatot] gele Ferdinnrd 98. ső55) szór gyógy és fogyasztó masszáshoz hi di e cLÚ RE kérjük: „Nova', Str. Memorandului 16. ASZTALOSSAGHOZ értő megbizható hoz ajánlkozik. „Masszőr' jeligére. (f 1 C EKDIN AND i É AKAREKOS- (P 1897) szolgát keresek. Moderumobil, Str. Me- KÖZÉPISKOLÁSOK tanitását jutány, 

] BIZIOS megélhetésü füszer, csemege morandului 11. (8093 san vállalom. „Tamárjelölt" jeligére, lán SÁAGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGALOk. 
; (f 380) üzlet más elfoglaltság miatt eladó, Cim a 

Aeprőniredetést LirUNx nÉszéns felad- 

CsöNKkÖNYVTÁ, Strada Meamerandulul 

MNe. 18. 

BORKABÁTOKAT 
t utab egoluban keszitek, Bőrkabá: 

tok festését, javitását speciálisan, garan- 
cia mellett késaitem. I. Hirsck, Marecnal 
Poch (volt Cal, Victoriei) 5. sz. (f 160) szvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min relui 10. Tárgumures. ( 1é68) j Mártonné. Ugyanott varrást is vállatt LAKÁSSAL és állássai biró, fiatal, füg- denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f 150e)), KERESEK egy komoly, garanciaképes -(8l 
getlen urinő Keresi müvelt, idősebb ur ke- 
moly ismeretséget. E lapban jelezve „Íris 
jeligér 18084) 

kiadóban. (P 1895) 

ELADÓ egy Mierva varrógép, egy főző 
kemence és egy ágy. Megtekinthető Ávram 
ancu 50. (P 1865) 
ELADÓ uj családi ház. Popa Farcas 3. A. 

Muresan tetején. (7988) 

MILLIÓS CIKK szabadalom (fémipari) 
eladó, vagy társ kerestetik. Vass szaba- 
dalmi ügyvivő. Str, Goga 11. (8028) 
SPLENDIDNEL P. Mihai Viteazul 14. 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindeufé 
le butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 

ANTIK Bbutorok és mindenféle házi fel- 

REZMÜVES SEGED, önálló munkás föl- 
vétetik. Cim a kiadóban. ; 

KEREÉSEK 12 rikkancsot, aki a román 
szerelés; könyvek, üvegek eladók. Cim: német és magyar ujságot áruljon, havi fix kötöket, sérvkötöket orvosi rende elre / hat a vÁRos kÖzZPONTJÁBAN Is. NOVA költ- Nova Memorandului 16. (P 1892) és százalék mellett. Havonként 2500-3300 ványi, Reg. Ferrinand 4., udvarba, 

lejt könnyen megkereshet. Cim: Binder Al- 
bert Chiosk de ziare. Bistrita. (f 16068. 

UGYVEDJELOLI alkalmazást kaphat 
vidéki ügyvédnél. Érdeklődni lehet O. Go 
ga 11. szám alatt, földsziat 1. vagy köz- 
vetlen dr. Sáudor Balázsnál. Gheorgnheni, 
Jud. Cic. ((Pis) 
MÉEZESKALÁCSOS SEGÉD azonnali be- 

lépésre felvétetik Domahidegné, Str. Soa- 

utazót egy fontos és védjegyezett gyári 
találmány az országban való bevezetésére 
fix és magas jutalék mellett. Jelige: „50 

(7833) 
. ai (P 
JUTÁNYOSAN készit mülábat 

zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvo 

1829 

támt 
8Si ha 

PIANINO ragyon jóhangu bérbe, 
Cim a kiadóbann 
MEGNYILT a legkényesebb izlést ki], 

gitő vegetáriánus és diétikus étkezde M 
noritior 2. udvarban. I. em. Ügyanott 
ta korpás buzakenyér kapható, valani 
Regina Maria:i kömlóskenyér sátorb, 
d. e. 1-ig. Szives pártfogást kér Atyun 

s00 A KITUNő Bázikoszt Miriszle, a 
roskánál (voit furaica Luther étterme 
ben, az uj Szamos hiddal szemben a zsti 

r 

a Köl 
INTELLIGENS komoly szőrakozó part- 25. sze EfHöNöT Ta katre VArObf izrkreketyat Eafflam: 1g 
NLLIN kon : ha ji Kat ö JARÓNŐI (házmesteri taendőkre . DI farkaskutyát . Igazol, * csó 

sSZzoRMEK DUS VALASZTÉKBAN. Bun. 
dák készitését, javitását legolosóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixeaspamner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. (f i648) 

SZOLID, elegáns, csinos, fiatal anyagi- 
lag független tisztviselőnő keres hozzáilló 
komoly keresztény férfit séta, mozi, opers 

a szegén 
NA JAVÁRA A 250 értékes nyeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés. 1 
binger varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 
mélyes ebédiő készlet, férfi és női ruha- 
zövetek stb. 1 sorsjegy 25 jej. Vidéki ran- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI- 
MLUX" Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(16t0 
MOST az ideje, hogy pénzzé tegye fe- 

gyermekek NAPKOZI ÖTIHO- UGYES, megbizható kifutó fiut alkal- 
maz. „Coloniale" Regele Ferdinand 0ő. 

MEGBIZHATÓ, gyerekgondozásban jár- 
tas nő egy éves gyerek mellé felvétetik. 
Cim: Dental Depot Unit, Str. Iorga 7. 

! (s106) 
KÖLÖNERLER i 

DECEMBER HUSZADIKAÁIG a legma- 

(3100) 

ható cim alatt. ( i60) 

DISZTINGVÁLT fiatal uri asszony 
zeli vidéki városból vendégül menne 2.4 
hétre kimondottan uri családhoz fizetésért 
vagy cserében n lásra fogadná nagy 
árnyas gyümölcsös kertben levő komior. 
"a villalakásában a vendéglátó család Ii 
zépiskolás lánykáját. Cim a kiadóban. 

. (7078) 

Az ed 
fs da 

A nai 
A tál 

I4 Z . s. s l Me ; a partnernek felige: „Házasság nincs ki- lesleges ingóságait bármmije van, hozza be gásabb árakat fizetjük használt férfi ru- z Tavi rálva. (5094 a „Balcan bazárba iuhu Maniu 6, eladás ! nákért, hivásra házhoz jövünk. Balcaal ADó LAKAS i 2.e CSINŐS 55 é keresztény leár érj- végett, f 1652) luliu Maniu o. (f 1653) EGY szoba, konyha, speiz azonnal kiadó Fáty CSINÖS 55 éves kerztény leány férj: vég t2) éte.ti zne Electrica 13. Sporttalap mellett t hez menne hozománnyal. Csak teljes cámi HAZHELYEK vilanegyedben eladó Mar 150 LEJÉRT készitek villanyondolátást poree züz levelekre válaszolok. Jelige: „Hit, 

ADÁAS-VÉTEL 
GYONYÖRU téli kabátok, átmeneti fel- 

öltők, RUHÁK. TÉRDNADRÁGOK potom 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnál. (f 106) 

remény. 
(f t6s9, 

zescu 80 és Andrai Muresan 90 lejért négy- 
zetméter, részletfizetésre is. Amos Fráncu 

(8105 
OLCSÓN eladó egy ruhaszekrény és egy 

konyhakredenc. Tulájdonos: Voevodului 3. 

ELADÓ férfi mikádó kabát, könyvezek- 
rény, stb. Regele Ferdinand 115. az udvar- 

6 hónapi garanciával. Regele Ferdinand 
19., udvarban. Orold Ida (8058) 
MIKULASRA vásároljon Heinrieh „com- 

plett" dobozt. Tartaimaz: 1 db. Szt. Lásztó 
szappant, egy nagy doboz 
Dentonált, egy üveg kölnit. ntor Csak 60 lej. 
Heinrich reklámüzletében, Memorandului 

pudert, egy 

18034 

Ki déó azonnal a központ- 
a ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 

Ünnepre. nemap a, disznótorra ban, (st02 - (f1679) mas szyd0 Piata Cuza Voda No.9 DI saját termésű borok HASZNAÁLT könyveket és kottákat i ategy és Z könyveket és kottákat ma- : 
n 20 s áron vesz, ugyszintén egész könyvtal Bőr kabátokat KIADÓ AZONNAL Emescu i6. ám te ana yl i rokat is. Király János könyvkereskedő, méret után készitek, egyben festést és ja- alatt 10 éve fenáhó mészáros üziet, tá. al Chjjjjj (3000) vitásokat garanciával legolcsóbban válla- viágocitást ad Radics, Reg. Ferdinand 2 

EERESEK nagyon jókarban levő rövid ELADÓ ház. Tudor Vliadimirescu 3. lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. ! ( 6bő Bősendorfer vagy Wirth zongorát. Cim ((8080) ; tz12, SURGOSEN kiadó mészárszék bersad Varga, Unirii 25. Economia. (f to74) IROASZTAL diófából jókarban eladó. FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön Észmühely. Cal Vistort UJ ház eladó minden elfogadható árért 

Interaátionál Traktorok, Hoffer here fej- 
tők. Csereüzletet is csinálok. Rosenbaum 

Str. Petru Maior 4., II. emelet jobbra, első ad Radics, Reg. Ferdinand 23. 
zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victoriei 

dt! 
sek. Cimet kérem „Nova (Memorga 

nal állást nyerhet. Ajánlatok Br. Wessele KALYHAÁSMESTER válalja bármilyen if. 
Pál, Reghin. ( t670) nyi István úradalma Mirsid, jud. Salaji kályhák vagy kemencék fel. vagy átrasá- VEBRUÁRRA keresek lehetőleg e E ajtó, ablakszárnyak, vaszá PERZSASZOVÓLÁNYOKAT jó fizetés: sát, javitását jutányos áron Spaller ká- ázban fölszintes száraz, napos egy 370 
ese t é magy kelyfeég fütésére vas sel felveszünk. Str. Pop Iulian , (Grigo- roly Str. Delavrancna 2. (Ahdrei Muresan konyha előszobás lakást. Ajánlatót kie 
kályha Farkas bőrkereskedőnél. (8081) [rescu negyedben). 1677) (3801) Iba „napos" jeligére. (F autóbusz megállónál.l) 

(f 1664) iis. szám. (253) Z7 családi okok miatt. Rádulescu 25. (s0014 ajtóót.,.,., (s080)) MIKULASRA friss bonbonok, ajándék KIADÓ világos mapos uccai szoba, ció, HÁl HELADÓ üzletberendezés. Üveges szek- LATERNA magica, házi mozi sok képprel somagok cékesszegibb beszerzési forrása szoba toilettfülkével. Str. Regala 5-á. 1 rény, pult, páholyok, asztalok; székek. flmmel olcsón eladó. Retager an Bank n dvarba nirii p higt (P 1877) 
Cim a kiadóban (8007) lamcu t7z... 1 eg eá 14 UCCAI szoba, konyha, sipeiz vizzel, fol JovEDErMEző CSALADI HAZ EGY jókarban levő hordozható irógépet ORAKONYVELTST áponyvak felfekte- vilanayal s50 lejért azonnalra iat( NAGY KERTTEL BELVARÓSBAN is6000 veszünk. AGIMEX Agentura Cluj, flata 741a, dódgyekben jártas könyv Ügyanott ! nagy szoba mellékhelyiségek tőört 
LEJÉRT ELADÓ. t Ligethy, éegele Unirii 3. .. 1685) Maria : n Sylva eina kel főzökemencével 550 lejért kiadó. N 

erájnand 10 ele en: 1é66. 10 ALLAS I KENÉS ! GYAKORLATI módszerrel rövid idő EGY t as melle t (P 1650 re BELVAROSI CSALÁDI HAZ 470.000 32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, alatt mérlegképes könyvelővé oktatja GY szoba, speiz külön telken kialó ye 1EJÉRT ELADÓ Dr. Ligethy, Regele Fer- viilany, autó szerelést, központi fütést érti könyvszakértő. Cim: „(Carmen Sylva Str. Albinei 57. Értekezni Reg. Ferdinand 
dinand 40. szám. Telefon 14-66. (f 1684) ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, Regina Maria 12. / cP 1004) 99. (7000) 
ELADÓ ebédlőkredenc, asztal és hat helvben,,Uagy mióéket állást keres Eset- k speiz meilékhelyiségek szol 

szék. Str. Memorandului 17., az emeleten. 'leg kisebb üzemhez társulina. Mosilor 85. kel, üzlethelyiség egyben, vagy külös gét. 091) ) Zekel. ((((51i0) Német nyelvet, kiadó, Albinei 51. rtekezni eg. Ferli ür FÜSZER, csemege, liszt; vas, festék; irodalmit és ayelytanit egyetemi és Band 09. (8000 inn 
vagy büffei szakmát tanult segéd azoanali akadémiai anyagot is, felelősség mel ÜRES szoba azonnal kiadó Sir. Grigz 

Részletfizetésr e belépésre állást kenes. Baba Novac 1. Kas tait özékelyné, most: Str. luliu rescu 94 B. (most Str. lon Ursu 6). (8109) a 
Hati 50 és heti 100 lei részletfizetésre 4 (607 k KULONBEJAÁRATU butorozott szoba k S 
vásárolhat bármilyen férii és női cipő- ja JeMs p azonnal ál- HOCIPöK vulkár záláat z ök adó. Ért. Cotita 3. (8105 ra és a cipő és 50- lást s. az a . . nizálását, si ci - ha et sport jét korcsolya cipőket és in- á eres. Bogdan, sdáu 4 rte 39 ranciávai 730 jejtel, elegána cipők belti Er szoba konyha komfortos lakás tak sonokat. átilyen in öt EGY Azal nő fást kerz bánnieal áron alul raktáron. javitások megvárha- adó. Str. Ilie Mácelar No. 2. 8l me arnily ipot. / paln tók. Varga gyorstaipaló, Iorga 25. íte0) KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba ug A R c cipőkereske- üzletben, beszél románul, magyarul. Cim 2 25- ) előszobával esetleg főzkememcével kiadó. * delmi vaálialat akiadóban. (6") ERTEKPAPIRTULAJDONOSOK Marginossz (. (P pis0" Me CLUJ, Sír. DuDdlarilor 13. OK szülésznő és sszer klinikai FIGYELMÉBE! KIADÓ bevezetett mői szalon berende ! ez .... prakszissal jutányosan elmenne szüléshez, Mindazok, kik bel-, vagy külföldi zéssel együtt 1000 lej havi bérért. Str. Re va vagy, masszírozni. Érdeklődni Str. Florilor solágos értékpapiroksal gy rel lái sor nz M i 6. Fotofilm dva 60 re 

de jókarban levő mosóüstöt 17., házmesternél. gyanott egy szép u) avagy arra, befizetések ndelkeznek á ornelb kö ly kalotaszezi ab elad E gy eket eszközöltek s KIADÓ butorozot: szoba uri ember öl üstházzal, Restaurant gtas sélat rosze l ad, váll alok gai papirjaikat nem tudják meglapni, saját vagy tisztviselőnönek. Lehetőleg, aki saját dai i) velést nartán nénat tavefepést Cen odkükben közöljék cimüket a lehető ieg- butorral rendelkezik, esetleg teljes ellátó . 

pia 20 feldszint jebbra. (é074) genBB évi gyakorlattal okl. szülésznő vi ( 1625) KIADÓ azonnalra 1 szoba, 1 konyak ki ani 20 deznt 19- áskre ajánlkozik szüléshez vagy ápolónő- speiz. AÁmurg 30. P83 
nek. „Szülésznő jeligére. (7005) Küzdüllömeni 

szükségleténél tekintse meg állandó kiál házhoz ajánikozik, mint varrónő. Női és / a orok LAKÁST KERES 
litásunk j g, olesó arak és gyermekruhák, valamint fehérnemük va: 4 laa ilegelsésban csak i a kedvező feltételek Gyapjufonal, rását vállalja. Fekete Katalin. Mareshal écaspari a termejőnéi KERESEK dec. 15re egy szoba, elészol 
ége tábat fada apelk, fék Eechs z fürdöszeba butorozatlan lakást, Úimet 0 A.nutakat ngyen a . : - z a ű . A , . etáru gy ir Öent ALLASI . A FR CASPARI rem a „Nova'" könyvkereskedésben lenét, 

Strada Nicolae lorga 16. JocsALápBel való fiut tanulenak m Memorandului i1t6e6.6. ( sz -PT ők lcsó adók 1070 (930. 4900 felvesz Record vulkanizáló. Kosztot adcok. KÜLÖNBEJÁARAT butorozott szo'4: es ak ucsón eladék 1070 1930, 00fan cel Mare 15 01.5 Ciul, Sir. negina Maria 34. KÖLONBEJARATU január 9ra ket mm. Máv, 800 mm. Hoffer Fordson Válisz .. ai 
MALOMGÉPÉSZ félstabil gáphez azon: emammeremtemtots amesavaszasutekzskia semersam 
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Nemcsak nézi, 
Barnák előönyben 

de látja is 
ami: olvas az 

ámpa fényénél. Dijmenfes 
ismerfelol küldünk. Bucu- 
resmi 1. sír. Regala 11. Cluf- 
sír. Memorandului 13. Vinui: 
s50a1a 1V. I. C. Brdiiumnu 33. 

Az első hé 
avaszra vágytam és helyébe 

Jött a tél, az első hópehely, 

ütána ezer és ezer, 

szüzen, fehéren, tényesen. 

AL 

Csendben reáborult a földre 

Menyasszonyfátyol gyanánt 

És halkan csókkal öleli 

a Költőlélek templomát. 

Ecsóktól szűz ajakkal ujra zeng 
Az eddig néma szivharang; 

és dalba kezd a lant. 

Harménikus dala szavára 

Tavasszá változik a tél... 

A nap ragyog... S amerre néz
 a szem, 

A táj, a föld, mind, mind fehér. 

Tavaszszárnyakkal megjött hát a tél, 

Az első hőpehely... 
Fatyolrahában álmodik a föld 

Szüzen, fehéren, fényesen. 

Kora Endre. 

DIVATOS RIDIKÜLÖK, antilop 

és bőrövek, valamint goblen mon 

tarozások, hozott szövetből muff- 

táskák legolcsóbb Weinernél Reg. 

ZZó SZENNEI EGETTE öSSZE 

HAROM GYERMEKÉT A HIRTE. 

LEN MEGŐRÜLT VASUTAS 

((GALATI.) Megdöbbentő tragédia 

történt Galatiban. 

Néhány évvel ezelőtt Peposcu vet- 

re forgalmi tisztviselő, aki három, 

gyermek édesapja, vérbajt szerzett. 

Gyégykezeltette magát és ugy lát- 

szott, hogy vissza is nyerte egészsé- 

gét. Nemrégiben azonban a betegség 
ujra jelentkezett rajta, ami miatt 

annyira kétségbeesett, hogy az ivás- 

ra ada magát. A szörnyü betegség 

és a sok ital aztán annyira az agyá- 

ra mentek, hogy sürü rohamai vol- 

tak. Ebben az állapotban sokszor 

megverte a feleségét és gyermekeit. 

ugy, hogy az asszony szüleihez is 

menekült a verések elől. A három 

gyermek azonban otthon maradt. A 
valósággal deliriumban levő férfi er- 
re három gyermekét egy-egy székre 

kötözte, majd a kályhából izzó szén- 
darabot vett ki és azzal sütögette 
össze gyermekeit, akiknek a szemeit 
is ki akarta égetni. A 3, 5 és 7 éves 

kisgyermekek kétségbeesett sikolto- 

zására berohantak a szomszédok, 

akikre azonban a dühöngő férfi kés- 

sel támadt. Nemsokára megérkezett 

a rendőrség is, valaminit a kórházból 
több ápoló, akik közül a férfi többet 

megsebesitett, amig sikerült kény- 

szerzubbonyba bujtatni. A szeren 

csétlen férfit beszállitották az elme- 
gyégyintézetbe. 

eeesee e 

- Legeredményesebb szépsegápo- 

hires regényét megirta, „Szőkék 
előnyben cimmel, azóta az Egyesült 
Ahamok közvéleményét erősen fog- 
lalkoztatja, 
hajszin az előnyösebb, a szőke, vagy 
a barna, Az egyik nagy amerikai vál- 
lalat vezetője, Michel vezérigazgató, 
akimek vállalatánál soksok ezernyi 

nő dolgozik, három hónapig tanulmá- 
nyokat végzett abban az irányban, 
hogy vajjon a szőke, vagy a barna 
nők dolgoznak jobban? A vizsgálat 

megállapitása szerint a barna nők ál- 
talában jobban dolgoznak, mint a 

szőkék. Michel, ki kutatásainak ered- 

ményeit egy füzetben közre is bo- 
csátotta, azt irja, hogy a középter- 

Huszonnégy munkás életébe került 
snagyobb hidjának 
felépitése 

(NEWYORK) A napokron átad- 18 mértöld (egy mérföld 1609 méter) 

ták a forgalomnak a világ legna- 

gyobb hidját, amely a saníranciskói 

öblöt iveli at s amelyet Roosewelt 

elnök ünnepélyes keretek között ava- 

kálatok közben 24 munkás 

A hid, helyesebben az azt alkotó hi- 

Kik dolgoznak lo 
vagy ab 

(NEWYORK.) Amióta Anita Loos ] 

hogy a nőknél melyik 

a vilás le 

tott fel a forgalomnak való átadá- 
sakor. A hid épiítési tervein az ame- 

rikai mérnökök 20 évig dolgoztak. 

Maga az épitkezés három évet vett 

igénybe és egymilliárd 685 millió 

frank betektetést igényelt. A mun- 
életet 

vesztette, 1200 pedig megsebesült. 

dak sorozata Sanfranciskó városát 
összekapcsolja az Oaklandi negyed- 

del, melyek az öböl másik partján 

fekszik. A hid hosszusága több, mint 

ka virágkalapot leverte az ősz. A 

sárga hervadás sarlója learatta a 
szineket, mély temetős csend zuzma- 

ra-fátylat teritett a hegyekre. Már 
meg is jelent az első selymes hópe- 
hely. A csillagok hideg fényt hinte- 

nek a némaságba dermedt fákra. S0- 

kak ajkán felcsendülő dallamos vig- 

ságban: itt a tél: megyünk sieini 

vár a napfény alatt szikrázó hó! A 
fütött, perzsaszönyeges, csilláros szo 

bákban nagy az öröm. Megyünk 

sportolni... Éljen az arcot kicsipő 

fagy, éljen a csattogó, faháncsokba 

harapó farkasfogu hideg... Eza 
dallamos kacaju télfogadó társada- 
lom: az innenső oldal. A fény, a jó- 

lét napos oldala. De van árnyékos, 
didergő oldal is: a nyomorgó, ron- 

gyos oldal. Az idetartozók kisápadva 

reszketve nézik az első tündérin tán- 

coló hópelyhet és fütetlen vityilójuk- 
ba belesóhajtanak fáradt, kihajszolt. 

tüdővel: Istenem megfagyunk, iste- 
nem, rongyos a cipőnk, ne adj hosszu 

telet, mert sajgó asontjainkban meg. 

fagy a velő s arcumk vértelenen fagy- 
rózsákat virágzik kinjaink között. 
Én, mint magyar költő a didergő, 

nyomor-oldalhoz tartozom és lelkem- 

ben zajlik a bánat, Feleségem szemé- 
ből kiolvasom a sziv mélyéről szomo- 

ruan felbuggyanó kérdést: „hogy 

miért nincsen fánk, miért nincsen 
napfényes, pénzdus életünk? Kinézek 
a téli bágyadtiságba alélt zuzmara 
szakállas fák közé, s hosszat sóhajt- 

va azt felelem: Igazságtalan társ1 

dalmi erők keverik a mérget, a lugot, és krémek a Magda kozmetika- 

metü, de nem alacsony barna nők a 

legegészségesebbek, a legkitartóbbak 

a munkában, a legintelligensebbek és 

akaraterejüket is jobban tudják kon- 

centrálni, mint a szőke nők. Ezenki- 

vül még egy nagy előnyük van. Az 
üzlettelekkel sokkal jobban tudnak 
bánni. Michel 

letve csak egy részüket, mert a na- 
gyobbik rész időközben gyorsan bar- 

nára festette a haját. Rossz nyelvek 
szerint a kutatásoknak 
komoly tudományosértékük, mert a 

megvizsgálás alá vont barna hajszi- 

nü nők egyrésze eredetileg szőke 
volt. 

további része egész hatalmas oszlop, 

..........................................
. 

iInnenső és tulsó oldal... 
A kacagó nyár fejéről a tarkabar- Boldogságom nehéz életemben csak 

bban a szökék, 
arnák! 

Eepszkta özenvedő. 

A világhirű amerikai „Donhide", a bécsi 

Wagner-jauregg klinika véleménye sze 

rint az epilepszia összes olyan eseteliben is 

használ, hol minden más kezelés ersed 

ménytelen maradt. ' 

Postán megrendelhető 200.- lej utánvét 

tei Császár gyógyazertár, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

megállapitásainak 

azért nincs 

eredményeképpen vállalatától a szösej AUn LEDBLANC: 
nőket sorra mind el is bocsátotta. II. Mm ungal 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUPIN 
ei 

amelyből 5 kilóméternyi rész viz fe- 
lett terül el. A hid első nésze a Verba 
Buena szigetre vezet, amely a San- 
Fraciskói öböl közepén terül el. Ez a 
hidrész lánchidak sorozatából áll, 
amelyek négy hatalmas tornyon fe- 
küsznek és ezek mindenike 500 láb 

mélységben van a viz szine alatt le- 

alapozva. A szigettől azután a hid 

alagut-sorozatra van ráépitve. A hid 

személy- és teherforgalomra egy- 
aránt erősen számit. Eddigi számi- 
tások szerint körülbelül 10 millió te- 
her és személygépkocsi fog átlagosan 
rajta évente közlekedni. 

annyi, hogy nem irigylem senki csil- 
logó örömét, vagyonát és meleg ru- 
háját. Engem leikileg öltöztet az Is- 
ten. Költői álmok és vágyak ringat- 
nak, szivem ábránd-mühely. Igy ron- 
gyosan is, a társadalom talpa alatt, 
isten kedvence vagyok, mert eremm 
ben muzsikál ezer titkos kis dalhe- 
gedün a fenséges lélek-élet. De kér 
dezem, mi az öröme, mi a boldogsá- 
ga annak az árnyékos oldalnak, 
amely penészvirágos, sötét lebujok- 
ban sinylődi át a tél hidegét szalma- 
vackon? ... Erre is felel a sziveni: 
az életnek ezek az elesettjei is boldo- 
gok, mert tudnak imádkozni és hinni 
a jobb holnapban, a virradó fények- 
ben... Ha nem tartoznék a didergő 
téli életoldalhoz, akkor is olyan vol- 
nék, mint most... Szeretném azt a 
szegényt, aki Krisztus-kereszttel a 
kezében melegedik a reményeken, 
szeretném azt a nyomoroldalt, mely 
nem lázong látva másokon a cicomás 
selyem sallangot, a bünös jómód el- 
hizását. Szeretek mindenkit, aki pa- 
nasztalanul szenved a nyomór ke- 
resztjén és türve, imádkozva viseli 
balsorsa töviskoronáját. Tudjátok, 
miért jó a gyötrő szenvedés s a di- 
dergő oldal becsületes vállalása, 
Azért, mert a próbákra tevő, szenved 
tető sok nincsen erőt acéloz és szik- 
lává szilárdit, a csüggedés nélküli 
kitartásban... Most az Advent nap- 
jaiban Isten a szegényekre néz és 
higyjétek el egykoron feltámad min- 

den elesett, bánat-rongyokba sat 

betörőö-király legulabb kalandjaiból 

11. 

A fenyegetőzés durva volt. És mi 
rejlett mögötte? Alnevü irójának mi- 
féle eszköze volt arra, hogy meg- 

félemlitse Andermatt urat? 

Az ujságtudósitók egész raja lepte 
el ai bankárt és egy tucat interju 
hangoztatta a megvetést, meliyel 

Andermat ur a fenyegetőzésre felelt; 

Az Echo de France álnevü munka 
társa erre csak a következő nehány 
sorral válaszolt: 
Akár tetszik Andermatt urnak, 

akár nem, mától fogva ő a mi segitő- 

társunk abban a munkában, melybe 

belefogtunk". 

Aznap este, amikor ez a viszonvá- 
lasz megjelent volt, Daspri meg én 

együtt vacsorátunk. Az asztalon 

előttünk voltak az ujságok és mi 

megbeszéltük az ügyet és vizsgáiód- 

tunk minden irányban azzal az izga- 

lommal, mely lassanként elfogja az 

embert, aki a sötétben tapogatózik s 

a fejét mindig ugyanabba az aka- 

dályba veri bele. 
És egyszerre csak anélkül, hogy 

Antoine jelentette volma s améelkül, 

hogy a csengő előbb szólott volna, 

kinyilt az ajtó s egy sürün lefátyo- 

lozott hölgy lépett be rajta. 
Csodálkozva álltam föl s mentem 

eléje. 
öÖn az az ur, aki ebben a' villá 

ban lakik? - kérdezte a hölgy. 
- Igen, asszonyom, de megval- 

- A rács ajtaja nem volt bezárva 

- ezakitott félbe. 
- És a ház kapuja? 
A hölgy nem felelt s én azt hit- 

tem, hogy a hátulsó cselédlépesőn 

jött fel. De honnan ismerte a járást? 
Egy pillanatig zavartan hailgat. 

tunk. Daspryra néztem. Akaratlanul 

is bemutattam a hölgynek, mintha 

egy szalonban lennénk. Azután meg- 

kértem, hogy foglaljon helyet s 

mondja el látogatásának célját. 
A hölgy hátravetette fátyolát; fe- 

kete haj keretezte rendes arcát, mely 

nem vot éppen szép, de nagyon- 
nagyon bájos. 
Andermattné vagyok - mon 
dotta nyugodtan. 
- Andrmattné: - ismételtem 

gnind jobban csodálkoztam. 

Megint elhallgattunk. 

Azért jöttem - kezdte azután 

bizos hangoa - mert ez az ügy. 

Hiszen ön tudja Azt hittem, öntől 

talán kaphatnék valami fölvilágost- 

tást... 

lemért vani innenső és tulsó oldal... 
nyuló...



fiaikat, ha ugyan egyáltalán 
ség van erre a nógatásra. 
két vagyontalan emberfia akar egye- 

uccán sem mertek együtt 
nappal mutatkozni, mert állandóar 
rettegtek attól, hogy valami rokon, 

Vannak mé Remeók és Jullák 
(CLUJ.) Igazi szerelemről szólok. 

Ritka madár ez mostanában, mint a 
fehér holló. Csak éppen alkalomsze- 
rüen, melegen, szivből gratulálok 
egyik barátom házasságához, ame- 
lyet általános megdöbbenésre kötöt- 
tek a helybeli anyakönyvvezető előtt 

Tudniilik nehéz esetről volt szó. 
Ugy az ifju asszonykának, mint a 
barátomnak szülei esztendők során 
át keményen és harciasan ellenez- 
ték a fiatalok vonzalmát és bár ez 
nem került a Darkó Magda-Sárga 
Ferenc-ügy emlékezetes formájában 
a nyilvánosságra, mégis gyakran bő, 
velkedett izgalmats fordulatokban. 
Mert adva van egy nagyigényü, de, 
szerény lehetőségekkel rendelkező 
fiatalember és a polgári keretek kö- 
zött felneveikedett bájos fiatal lány. 
Mintegy három esztendeje, hogy vé- 
letlenül bemutattam őket egymás- 
nak. És lirai dallamokat zsongva, - 
kinyilott a lelkükben az a kis piros 
bimbó, amelynek virágzása értéke- 
sebb a világ minden kincsénél és né- 
ha tartósabb a halálnál is. Sokszor 
voltam velük. Ugy néztek egymás 
szemébe, ahogyan csak a nagyon 
szerelmesek tudnak nézni - szinte 
verset irtam arról a Madonna-mo- 
solyról, amely a leány arcát ilyenkor 
bearanyozta. Tehát igy kezdődött... 

EÉs rágalomhadjárattal folytató- 
dott. A fél világ ellenük fordult, er- 

rrről is, arról is suttogtak a fiatatok 
mit sem sejtő szüleinek, akik min- 
den eszközt felhasználtak, hogy vá- 
laszfalat emeljenek közéjük. De nem 
sikerült. Harmatcsepp tiszta, egesz- 

séges, rajongó szerelem füzte össze 
őket, - biztak egymásban csodála- 

tosan nagy bizalommal és remény- 
ségel. 

Tudjuk, hogy a pénzházaság, kon- 
venciós házasság, érdekházasság, 
1936-ban mindegyik elismerésre és 
helyeslésre talál. Anyák eladják leá- 
nyaikat, apák nősülésre ösztökélik a 

Csak ha 

Bülni a házasságban, igazi szerelem 
bóől, igazi vonzalomból, minden anya- 
Biérdek nélkül, akkor csóválja min- 

denki a fejét, mintha ez a két ember 
megérett volna a bolondok házára. 

Ez történt a jelen esetben iss A 
leány szülei végül is haditanácsko- 
zásra ültek össze és maguk elé ké- 
rették a fiatalembert. Tessék nyilat- 
kozni! Valljon szint Mik a tervei? 
Erre ő elmondott őszintén mindent 
s a szokásos kérdésre, hogy „mi lesz 
majd, ha vége a szerelemnek s éh- 

söég és nyomoruság lépnek a helyé- 
be? -arra az álláspontra helyezke- 

dett, hogy a legkisebb kunyhóban is 
van hely és megkérte a leány kezát. 
De kinevették. 

Később, ahogy multak a napok, 
hónapok, évek, mind több és több 
akadályt görditett a szülői elfogult- 
ság a szerelmesek utjába. Már az 

viágos 

vagy „jóakaró" szeme elé kerülnek s 
akkor hetekig szenvedhetik a családi 

korholásokat. Mindez pedig arra ve- 
zetett, hogy egy napon iszonyu nagy 

titokban váratlanul megszöktek a fő- 
városba, ahol a fiatalembernek sike- 
rüt jó elhelyezkedést nyernie. És, 
hogy a romantikus ezüst meseszálai- 
val szőtt történet teljes legyen, a 

szülei mégis hazahozták a leányt es 
továbbra is hevesen ellenezték a 

Azonban az igazi szerelem sok min dent legyőz. Tehát érthető, hogy né- hány nappal ezelőtt - amint a leány nagykoru lett - szigoru diszkréció 
meleltt, hatósági engedéllyel a ke- 
zükben, megjelentek az anyakönyv- 
vezetőnél. 
Csak eddig tart a mese. De mond- 

jon bárki, amit akar, mem éppen min 
dennapi eset ez. Kissé kitündöklik a 

CLUJ.) Ugy kellene az alábbi so- 
rokat is megirni, mint valami vizaltás 
jelentést. Nem érdekli ez már az em- 
bereket. Miért is érdekelné, hogy há- 
rom hónap óta egyre nő a munkanél- 
kühek száma. Igen, nő, hatalmasc- 
dik, mint a vizállás, mint mikor pél- 
dául megárad a Szamos és mocskos, 
hideg hullámai ráfolynak a vetésre, 
a kedélyekre, a zsebekre - a Föld- 
re... 
A város közepén, a Mihai Viteazul 

téren 90 nappal ezelőtt mintegy 80-- 
100 alkalmi munkás ácsorgott ées 
várta az urat, hogy bár egy napra- 
kettőre kenyérbe juttassa. 
Ma a százas létszám ezen a ku- 

tyaember"-standon sznte másfélsze- 
resre hatalmasodott. Csak a hivatá- 
sos favágók létszáma elöntötte máz , 
„nyolcvanas" partokat. Tegnapelőtt 
még százhusz, ma százötven és hol- 
nap-holnapután... ki tudja, hogy 
számban mekkorára dagad ez az ár. 

"Joestét!- 

„ma" arculatából. Es élénk bizonyi- 
téka annak, hogy akár egy anya- 

va az igazi szerelmet, akár csupán 
egy négyszemközt ejtett szó, mindig 
meg van a lehetősége annak, hogy 
sokáig tartson és Gértetlenül megnia- 
radjon. Mert igazi szerelmi házasság 
csak akkor lehetséges, ha két embet 

Hajdani jó iparosok lesik a fürké- 

a Strada O. Josif 

MINDEN ELFOBADHATÓ 

méter virágeos 
I-a nencll 
I-a zephir 

„ ilévászon 
a többi cikMek is 

Eladás nagyban 

házasságot. 

itöztem 
a Calen neseie ferdinand i1 szám alól 

Karácsonyi 1 

alkalmából a rakiáron jévő összes defait-cikkeket 

Irányá 
batiszi lehérnemüre á 30 lei 

á 24 

. 
hasonló elcsó árban 

és kicsinyben 

könyvvezető tintatartója hagyta jó- 

7 

nem pedig a morál, 
és a világ megitélésére való teki, 

Ezek a fiatalok pedig olyan ragy, 
gó példáját adták ennek, ani 
csak néha kivételes emberekkel 
kizárólag kivételes alkalommal tö 
ténik meg. Talán mintaképnek.. 

szivében igazi benső okokból masac, 

sző urat. Alázatosan köréje gyülnek, 
ha munkáskereső szándékát felisme- 
rik. Ugy néznek rá, mintha földöntu- 
li lény volna, könyörgő, meleg simo- 
gató tekintettel, 
mert a holnap könyörtelenül már 

földhözveri az embert, ha ma nem 
evett. 
Mert az asszony szeme esténként, 

könnyes. 
A gyermek sir. 
És a meggémberedett csontok ru- 

hát követelnek. 
ENGEM VIGYEN AZ UR! 

- Nekem hat gyermekem van - 
mondja az egyik - Engem vigyen 
az ur dolgozni. 
Jobban megnézem ezt a savószinü 

bácsikát és hazaviszem fát vágni. 40 
lejt kér, megkapja. Olyan boldog, 
hogy ha nem szégyellené, talán ke- 
zet is csókolna. Szerzett tapasztala- 
taimat megerősiti. Sirva mondja el, 
hogv két-három napban egyszer 
akad munkájuk, akkor is 25-30 le.Ix 

4 szám alá. 

Ánun erázusram 

r 
a „kutyaember"-strandon 

relmi viszonyt folytatott Finnország 

Xenia Prochorovával. Megtudta ezt 

rontva éppen szeretőjéhez 
férjének szobájában revolverével le. 
lőtte férjét, majd a gyilkosság szn- 
helyén önmagával is végzett. 

saját érdekében el ne mulassza ott 
ni megbizottunktól előzetes informa. 
ciót kérni, mert ezáltal sajját magá- 
nak használ. Válaszbélyeggel ellátott 
levélbeli megkeresésekre a leglelküs 
meretesebb 
Cim: Administratia „Jóestét[" Bu- 
curesti II., 
fund., hol lapunkra elfizetés is esz- 
közölhető. 

. 

jeket keresnek. Ebből megélni nem 
lehet. Ez nem munka. És mégis egy A 
re többen „"rohanják meg ezt a pá- iró, lyát". ammu 
Igy mondja ő: „Ezt a pályát uram, döbb 

nagyon sokan megrohanták, kelte 
Aztán a felső rongyot leveti magá. és s ról. Fürészelni kezd. Ugy huzza azt pusz a vágó szerszámot, mintha bele akar zend na kapaszkodni, nehogy elvágódjék nak. Borzasztóan öreg... Sir a fürész a jósol fa is... Kétfelé hull az átreszelt ha sáb. Az öreg felém egyenesedik és 

azt mondja: 
- Elvágtam. Megy a munka.. Az 

asszony jókedvü lesz. 
De nem lehet tudni, hogy holnap, 
holnapután akad-e alkalom. És az 
után?... 
Ha igy megy, a hullám messze a partok mögé dobja maid az én favá- gómat és sok más társát. akik akkor 

már valószinüleg nem fognak elférni 
a viharcsapta partokon belül. 

(Pe-j. 
A. 

- Lelőtte férjét, majd öngyükos 
lett egy Mexikóban élő orosz herceg 
nő. Szokatlan szerelmi tragédia ör. 
tént Mexikóban. Nigeratzev Vladumir 
orosz herceg hosszabb idő óta sze- 

alkonzuljának feleségével, névszerint 

a herceg felesége, aki egy este be- 

készülő 

- Bucuresti ügyeivel kapcsolatban 

Eegitségre számithat. 

Str. Gen. Manu 22. In 

. 
...álo, 

: ! 

ilánmárkás 

JanovitzMiklós 
cégnél. Cal. Reg. Ferd. 24. Régi készü- 

ZERD Wilcem - Hapsch 
Wien - Stiandard -- Orilom 
sib, legkedvezőbb leltéte- 

lekkel vásárolhatók 

lékein Dbecsevélfük. 


